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Részletes tudósítás a portugál mérkőzésről
Botrányos nyilas támadás a svábhegyi síelők ellen

S cltuscfm igg  és C tano  
Budapesten

Ünnepélyes fogadtatás a Keleti- és Déli-pálya- 
udvaron  -  E gésx E u rópa  fesstüí figyelem m el 

lessees a budapesti hárm as-találkozói
Néhány esztendő óta a hármas- 

találkozó a modern Európa minden 
esztendejének visszatérő jelentős 
eseménye. Ennek a történelmi ese­
ménynek. most először színhelye 
Budapest, a magyar főváros, amely 
az utóbbi évtizedek során talán ma 
először sugározta Európa felé a 
maga teljességében azt a hatalmat, 
amely politikai és földrajzi helyzeté- 
i él fogva egyaránt megilleti. he­

vünk tizstában vele* ilyen nagyfon- 
ioxságu diplomáciai tanácskozás már 
rég nem volt Budapesten, ilymódon 
tehát szinte történelmi perspektívába 
kell helyezni érzelmeinket, amikor 
arra gondolunk, hogy Horthy Miklós 
országosának idején a nemzetek erő­
iéi tékában Magyarország fővárosa 
hozzájutott ahhoz a szép, nagyfon- 
tosságu és jelentékeny erőkkel alá­
támasztott nemzetközi szerephez,
amelvrc méltán igényt tarthat.

Előre is konstatáljuk: ennek a hu- 
lapesti hármas találkozónak nem 
íz a jelentősége, hogy valami meg- 
epö szenzáció robban ki belőle.

Ellenben a legnagyobb szenzáció 
az, hogy Európa káoszában ez a 
három hatalom: az olasz világbiro­
dalom, Ausztria és a megcsonkított 
Magyarország elég erős ahhoz, hogy 
minden gyűlölködő áramlattal szem­
ben megvédje a békesség és az em-

Schuschnigg a
Hegyeshalom, január 9.

M Reggeli Újság kiküldött munkatársa)

A behavazott hegyeshalomi állomás már 
kora reggel ünnepi zászlódiszl öltött és a 
nemzetiszinü, címeres lobogó fölött nyújtózó 
árbocrudon ott csattog szoros szomszédság­
ban a két baráti állam lobogója is. Minden 
készen áll a fogadtatásra.

Kora délelőtt érkezik ide a hír, hogy Becs­
ben az utolsó percben úgy döntöttek, misze­
rint Schuschr.igg kancellár és kísérete külön 
mozdonnyal, kizárólag a poggyászkocsiból, a

beriség nyugalmát Európának ab­
ban a sarkában, amely könnyén 
viharsarok lehetne, ha nem sugá­
rozná az önmérsékletet, a meg­
értést, és a szeretetet, az egész kul­
in rvilág felé.

Ha szertenézünk Európában, saj­
nálatosan tapasztalhatjuk, az embe­
rek egymás ellen való acsarkodásá- 
nak különböző tüneteit. A tüneteket 
jelenségek követik és ezek a jelen­
ségek egyre inkább rosszabb és 
rosszabb fényt vetnek arra a humá­
numra, amelyet gyermekkorunkban 
tanulni és magunkba szívni véltünk.

’ Be mi szilárdan és megingathatat­
lanul állunk a posztunkon. A Szent- 
István szellemét sugárzó Magyar- 
ország mindig a béke, a megértés, a 
kultúra harcosa volt és marad a jö­
vőben is.

Az ősi Róma unokái, a császár- 
város világot mozgató politikájának 
örökösei és az ősi magyar alkot­
mány hűséges letéteményesei az a 
három nép, amely minden tömeg-

1 hisztériának, acsarkodásnak esz­
tendők óla sikeresen ellentáll. A Bu­
dapesten ma összeülő hármas kon­
ferencia ennek a bámulatos rezisz­
tenciának élő bizonyítéka és 1938 
hármas találkozójának — Európa 
és a világ mai elképesztő zűrzavará­
ban —  ez az igazi és élő szenzációja.

magyar határon
miniszteri szalonkocsiból és egy külön sze­
mélykocsiból álló különvonattal teszi meg az

! utat Budapestig, hogy az előre mcgállap'tott 
időben feltétlenül megérkezzék a magyar főv- 
rosba.

Hegyeshalmon minden pontosan úgy tör­
tént, ahogy azt az ausztriai üdülésből haza­
térő Darányi miniszterelnöknek, — aki a 
korábbi korábbi tervektől eltérően

már a déli bécsi gyorsvonattal megérke­
zett,

-  a határon jelentették.
Az osztrák kancellár határmenti fogadta­

tása a baráti érzést és az együvétartozást de­
monstrálta. A magyar kormány nevében 
Teleki Gyula gróf követség! titkár, Kánya 
Kálmán külügyminiszter nevében Ujpétery 
Elemér kölügvminisztériumi fogalmazó és

flz osztrák kancellár a külön- 
vonaton nyilatkozik 
a Reggeli Újságnak

Schuschnigg kancellár még osztrák te­
rületen, közvetlenül Hegyeshalom előtt fo­
gadta szalonkocsijában a Reggeli Újság 
munkatársát. Tekintettel arra. hogy a vo­
natnak néhány percen belül már meg kel­
lett érkeznie a magyar határra, a kancellár­
ral csak rövid beszélgetésre nyílott alkal­
mam.

A mosolygó és kipihent arcú osztrák kor­
mányelnök mindenekelőtt nagy örömének 
adott kifejezést afölött, hegy perceken be­
lül újból Magyarország földjére érkezik, 
amelynek népét és fővárosát az esztendők 
során megismerte és megszerette.

A római jegyzőkönyvek aláíró államai­
nak ma kezdődő konferenciájának ideje 
a megállapított program szerint követ­
kezett el és már előre örül annak, hogy 
a tárgyalások során alkalma nyiiik új­
ból arra, hogy a magyar államférfiak­
kal, valamint az osztrák kormány kép­
viselőjével személyes eszmecserét foly­

tathasson.
A beszélgetés további folyamán az 
osztrák szövetségi kancellár áradozó, 
meleg hangon emlékezett meg a ma­
gyar nemzetnek és a magyar főváros­
nak Ausztriával szemben tanúsított 
szeretetetteljes érzelmeiről. Az évezre­
des kötelékeket Budapest és B'cs kö­
zött —  mondotta Schuschnigg kancel­
lár — a magyar nép és a magyar fő­
város tette elpusztithatatlanná és örök- 

cletüvé.

Este félhét után néhány perccel indult el 
a külön vonat Hegyeshalomról a Dolfuss- 
indaló hangjai mellett. A kancellár szalon -

Polnitzky Lipót főispán üdvözölték a í 
osztrák kancellárt. Az üdvözlések után vitéz 
Bükky Jenő, a határrendőrség kirendeltségé­
nek vezetője tett jelentéit Schuschnigg 
kancellárnak.

kocsijában tartózkodott a magyar urakon 
í kívül Schmidt Guido osztrák külügyi állam­

titkár. Hombostel rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter, a Ballhausplatz poli­
tikai osztályának főnöke, továbbá Blaas kö­
vet, kabinetfőnök, Weber udvari tanácsos 
osztrák helyettes sajtófőnök. Fröhlingstohl 
miniszteri tanácsos és a kancellár szárny­
segédje.

Győrött ugyancsak ünnepélyesen fogad­
ták a különvonatot, amely néhány perc 
múlva tovább indult Budapest felé. Tata 
körül robogott a különvonat, amikor az ét­
kezők ocsihan vacsorához ült a kancellár és 
kísérete, valamint a vonaton utazó magyar 
urak. A vacsorán a következő menüt szol­
gálták fel:

Royal levest, pisztrángot vajban főtt bur­
gonyával, stíriai kappant rizskroketlel, be­
főttel. salátával, piskótatésztát, végül sajtot, 
gyümölcsöt és feketét.

A vacsorához a vonatra adott egri bika­
v é r t. badacsonyi szürkebarátot, tokaji aszút 
és a fékeiéhez: kecskeméti barackpálinkát 
szolgáltak fel.

Ivor Dénes

Ünnepélyes fogadtatás 
a Keleti-páSyaudvsron

A hármas találkozó külü^minisztereinek 
vasárnap késő esti érkezését lobogádiszben 
várta Budapest. A főváros utcáin már a ko- 
radélelőtti órákban megjelentek a városgaz­
dasági ügyosztály emberei, akik f  cllobogóz­
ták a behavazott pesti utcákat. A Déli pálya­
udvartól és a Keleti pályaudvartól vezető fő
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A  g é p i r ó n ő k  r é
az egyenlőtlen elhízás. Pedig a segítség kézen- I éhgyomorra 2 deci Mira glaubersós gyógyvizet 
fekvő. Ügyelni kell a keveset mozgó embernek I iszunk, mely nemcsak a tulhizást akadályozza 
a jó anyagcserére és emésztésre. Veszélytelen. I meg, hanem az epe, gyomorbetegségeket is meg- 
biztos testsúlyszabályozás, ha naponta reggel, I előzi. Kérdezze meg orvosát!

útvonalak mentén a házsorok közt déli 12 
órakor már végesvégig ott lengedeztek a hó- 
permetezésben a piros-fehér-zöld, a zöld- 
fehér-piros és a piros-fehér-piros lobogók.

\  Keleti pályaudvar érkezési oldalának 
falait, valamint az érkezési csarnok oldalsík­
jait este hét óra tájban már végesvégig be­
borították azok a mennyezettől talapzctig 
érő hatalmas zászlók, amelyek a kormányfők 
és az államfők érkezésekor dekorálják a pá­
lyaudvar belsejét. A személyzet ünnepi iz­
galommal várja a bécsi gyorsvonat érkezé­
sét és amikor a megafon bejelenti a vonat 
közeledtét felcsendül a Himnusz.

Jóval 9 óra előtt zsúfolásig megtelt már a 
Keleti pályaudvar érkezési oldala. A perron- 
ról széles piros szőnyeg vezetett az udvari 
váróterembe. A kormány tagjai között

elsőnek érkezik: Darányi Kálmán mi­
niszterelnök aki délután jött haza Ba- 
denből, hegy személyesen fogadhassa 

Schuschnlgg kancellárt.
Körülötte csoportosulnak a kormány többi 
lagai: Röder honvédelmi miniszter, Széli Jó­
zsef belügyminiszter, Fabinyi pénzügyminisz­
ter, Hőman kultuszminiszter, Lázár igazság- 
ügvininisztcr.

Feltűnik a fogadtatás rendező bárcihdzi 
Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár 
elegáns alakja, Apor Gábor báró, a külügy­
miniszter állandó helyettese, Rákóczy Imre, 
a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, 
magasrangu katonatisztek, politikusok és sró- 
mo külföldi újságíró.

Schuschnigg kancellár különvonola hó- 
bori tóttá n gördül be a Keleti-pályaud­

var üvegcsarnokába.

I obogódiszben várja 
a Déli-páiysudv&r Ciánét

Nagykanizsa, január 9.
Ciano gróf olasz külügyminiszter ma dél­

után megérkezett Nagykanizsára. A délelőtt 
folyamán már ide érkezett Budapestről Da 
Vinci olasz követ, Zichy-Rubido Iván követ­
ségi titkárral együtt, aki budapesti tartózko­
dása alatt Ciano gróf mellett teljesít szolgá­
latot.

Az olasz külügyminisztert hozó trieszti 
gyorsvonat 13 perc késéssel, hat óra 34 
perckor érkezett meg a nagykanizsai 

pályaudvarra.
A pályaudvaron fogadására megjelent Da 
Vinci olasz követen kívül vitéz Teleki Róla 
gróf főispán. Bódy Zoltán alispán, Trátky 
István polgármester, a nagykanizsai hatósá­
gok, hivatalok, testületek vezetői és hatalmas 
tömeg.

Amikor a vonat beiutott. a határörzenekar 
•íz olasz királvhimnuszt játszotta. Teleki Béla 
gróf főispán a kocsiból k'lépö Ciano grófot 
francia nyelven üdvözölte, hangsúlyozta, 
hogy

Magyarország sohasem fogja elfelejteni, 
amit Mussolini érte tett.

Az olasz külügyminiszter megköszönte az üd­
vözlést, majd a bemutatkozások következtek. 
\  magvar lányok nevében egy nagykanizsai 
urilány hatalmas virágcsokrot nyújtott át 
neki, majd hat óra 55 perckor a vonat to­
vább folytatta útját Budapest felé.

A Magyar Táirati Iroda munkatársának 
Ciano külügyminiszter a következő nyilatko­
zatot tette:

— Mindenkor mélységes szeretettel jövök
Magyarországra. Olaszország álláspontja 
ismeretes a magyar kérdésben. Ebből 
Olaszország egy jottányit sem enged. Az 
olasz néniét szivébe zárta a magyar né­
pet és mindig szeretettel gondol Magyar- 

országra.

Schuschnigg és Ciano a kői mányiénál
Hétfő délelőtt a külföldi vendégek meg­

koszorúzzák a Hősök emlékművét Elsőnek 
Schuschnigg kancellár teszi le koszorúját, 
néhány perccel később pedig gróf Ciano.

Az ünnepségen jelen lesz a budapesti ve- 
gyesdandár-parancsnok, a főpolgármester, a 
polgármester és a főkapitány.

Gróf Ciano az emlékkő megkoszorúzása 
után a rákoskeresztúri temetőbe megy, 
hogy megkoszorúzza az olasz Hősi ha­

lottak síremlékét.
Ezután Schuschnigg kancellár Schmidt ál­
lamtitkárral Kánga Kálmán külügyminisz­
tert látogatja meg, aki az osztrák állam­
férfiak után gróf Ciano látogatását fogadja. 
Innen

a külföldi vendégek Darányi Kálmán 
miniszterelnökhöz hajtatnak, maid a

e

A szalonkocsi ajtajában csakhamar megje­
lenik a kancellár mosolygó arca. Mögötte 
áll Schmidt Guidó külügyi államtitkár. Da­
rányi Kálmán miniszterelnök és Kánya 
külügyminiszter sietnek az érkező vendégek 
elé. Régi ismerősként, barátságosan üdvöz- 
lik egymást, majd a kancellár bemutatja 
Darányi miniszterelnöknek a kíséretében 
érkezett urakat. A kölcsönös bemutatások 
után Schuschnigg kancellár, balián Darányi 
miniszterelnökkel, mögötte pedig Schmidt 
Guidó külügyi államtitkár Kánya külügy­
miniszterrel megindul a kijárat felé. Ebben 
a pillanatban a megjelentek hangos éljen­
zéssel köszöntik az osztrák kormányférfia- 
kat. A Keleti-pályaudvar előtt elhelyezke­
dett küldöttségek ütemes kiállása hangzik:

— Éi-jen Schnsch-nigg! Él-jen Schusch- 
nigg!

A vendégek, mikor megjelennek a Keleti- 
pályaudvar érkezési oldalinak kijáratánál,

a zenekar a Gotterha'tet intonálja s el­
lépnek a tiszteletükre kivezényelt disz­

század előtt.

Utána az osztrák vendégek a magyar kor- 
mány férfiak társaságában autókba üllek és 
Darányi miniszterelnök, Kánya Kálmán kül­
ügyminiszterrel, valamint a külügyminiszté­
rium jelenlevő fötisztviselőivel a Dunapalotá- 
ban fenntartott lakosztályaikba kísérték az 
osztrák vendégeket.

Schuschnigg kancellár és Schmidt Guido 
innen rövid pihenő után a Déli-pályaudvarra 
hajtattak ki, ahol ők is resztvettek gróf 
dana  olasz külügyminiszter és kíséretének 
fogadásán.

A déli pályaudvar ugyancsak zászló- és 
virágeróővel várja Ciano grófot, Olaszország 
külügyminiszterét. Nyolc óra után már gyü­
lekezni kezdenek a különböző előkelőségek 
Darányi Kálmán vezetésével, küldöttségek, 
egyesületek, majd felvonul a diszszázad. A 
vörös szőnyeggel beterített várócsarnokban 
Darányi Kálmán miniszterelnökkel az élén a 
kormány tagjai fogadják Ciano grófot, aki­
nek vonata egetverő üdvrivalgás közben fut 
be a Déli-pályaudvarra.

Gróf Ciano külügyminiszter kíséretében 
megérkezett Budapestre: Gino Buli rendkí­
vüli követ és meghatalmazott miniszter, a 
középeurópai és földközitengeri ügyek ve­
zetője, Leonardo del Conti Vitetti rendkívül! 
követ és meghatalmazott miniszter az álta­
lános politikai ügyek vezetője. Filippo An- 
fuse követség! tanácsos a külügyminiszter 
kabinetjének helyettes főnöke. Albérlő Nonis 
követségi tanácsos, a sajtóosztály vezetője, 
gróf Giorgio del Bono követségi titkár, 
Blasco Lanza d'Ajeta márki követségi titkár. 
Alessandro Marieni márki alkonzul, Ales­
sandro Farcce márki követségi attasé. 
Magyar részről

báró Rubido-Zichy Iván, miniszteri fo­
galmazót osztották be szolgálattételre 

gróf Ciano külügyminiszter mellé.

Báró Rubido-Zichy Nagykanizsáig az oíasz 
külügyminiszter elé u tazott

Az olasz külügyminiszter fogadásán ugyan­
azok a személyiségek jelentek meg a déli 
pályaudvaron, mint akik az osztrák s öv t- 
ségi kancellárt is fogadták. A kölcsönös üd­
vözlések és a diszszázad előtti elvonulás 
után

Kánya Kálmán külügyminiszter gróf
Cianot a tz s '»n "enntartott szál­

lására kísérte,
ahol az olasz külügyminiszter rövid időre 
lepihent.

kormányzói audenciára kerül ■ sor. j
Horthy kormányzó először Schuschnigg 
kancellárt, ma'd Ciano külügyminisztert, 
végül Schmidt államtitkárt fogadja ki­

hallgatáson,

később pedig dezsönén látja vendégül. Dél­
után Darányi Kálmán miniszterelnök és 
Kánya külügyminiszter a Duna-palotában 
viszonozzák az államférfiak látogatásál, dél­
után 5 órakor pedig a  miniszterelnökségi 
palotában megkezdődik a hármas külügy­
miniszteri értekezlet, amelyen résztvesz Da- 
rányi Kálmán miniszterelnök Is.

• W l / l / l n — ..........—-

x Jó Is Írgyen. olcsó Is legyra . . .  Ezt oz örök problé­
mát oldja meg a Nikolex Symhonia Próbálja ki. gyújt­
son rá, s igazat fog adni annak a hatalmas tábornak, 
amely m ’ngyárt megszerette ezt a kllfod cigarettát. A ’ 
Nikotex-Symphoniónak csak az ára olcsó, mert nagy 4 
/•—rii kv»Htá«»i a finom cigaretták sorába rm*l*k.
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T e ru e l is m é t a  k ö z tá r s a ­
s á g i c s a p a to k  k e z é n  v a n

Barcelona, január 9.

A szombati minisztertanács után űribe fCld- 
mlvelés-igyi miniszter elmondotta az újságírók­
nak, hc"y a minisztertanácson a hadügyminisz­
ter közölte a Terűéiből érkezett legu’abb jelen­
téseket. Ezek s-erint Teruel eíeste végleges. Te­
rűdben nincs már egyetlen ellenálló nemzeti 
katona sem.

Sevilla, Január 9.
Qeipo de Ljano tábornok a sevillai rádióban

a következő bejelentést telte:
— A köztársasági rádióállomások na*v han­

gon jelentették tegnap, milyen sikereket ériek el 
a köztársaságiak a teraeli harctéren.

Valóban sikert értek el. de csak egy áruld 
bűne mlolt.

Ez az áruló parancsnokai előzetes megkérde­
zése nélkül el’ agyfa a~t az állást, amelynek vé­
delmével megbízták és áruló módon átment a

Miért öntötte le magát 
sósavval a Gyógyszerész- 
e jyeúilet tisztviselőnője?

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Néhány héttel ezelőtt, pontosan november 

13-án rovancsolás történt a Magyarországi 
Gyóyyszerészegijesületbcn. A rovancsolás azért 
vált szükségessé, mert

Szilágyi Erzsébet, a gyógyszerészegyesület 
régi és népszerű főtlsztviselönője jelentette 
Koritsúnszky Oltó ügyvezető igazgatónak, 

hogy a kasszából pénz hiányzik.
Két napig tartott a vizsgálat, amely alatt meg- 
állapitoítuk, hogy 40G0 pengő az az összeg, 
amely a pénztárból idők folyamán eltűnt. Két 
nappal ezután, amikor Szilágyi Erzsébet meg­
jelent a munkahelyén, az igazgató raagáhtz hi­
vatta és közölte vele, hogy többé nem kell be­
jönnie az egyesületbe, állását azonnali hatály- 
iyal felmondják.

A felmondássá! egyidejűleg feljelentés Is ér­
kezett a főkapitánysághoz, amelyben

•  Gyógyszcrészegyesü’et kérte a rendőri 
nyomozás megindítását.

Ebben a stádiumban állott az ügy, amikor de­
cember 21-én a Gclgota-uton öngyilkossági kí­
sérlet történt.

Az éjszakai órákban egv idősebb nö sósavval 
arconöntöttc magát.

Az öngyilkos nő Szilágyi Erzsébet volt, a
Gyógyszerészegyesület eihocsájtott tisztvi­

selőnője.
A mentők megállapították, hogy nem sok híjjá 
volt, hogy Szilágyi Erzsébet szemevilágát a 
maró folyadék kioltotta. A Rókus-kórházba vit­
ték, ahol hosszú napokig élet és halál között 
lebegett, az orvosok azonban végű, is megmen­
tették az életnek és két nappal ezelőtt elhagyta 
a kórházat.

A rendőrség közben lefolytatta a nyomozást 
a sikkasztási ügyben. Eleinte kizártnak tartot­
ták, hogy az egyszerű keretek közölt élő tiszt­
viselőnő, aki tizenhét év óta állt a gyógyszerész- 
egyesület szolgálatában és szép fizetést húzott, 
visszaélést követett volna cl. Nyomozás közben 
azonban a rendőrség érdeke* adatokra buk­
kant

Megállapították, hogy november 15-ig, Szi­
lágyi Erzsébet elegánsan berendezett kétszobás 
lakásban lakott az Eötvös-utca 9. számú ház­
ban, ahol bizony sokszor keresték hitelezők és 
számos esetben kézbesítettek neki fizetési meg­
hagyásokat. November 15-én aztán elköltözött 
nz Eotvös-uteai házból, azonban csak ruháit 
vitte maorival.

a bútorok és egyéb tárgyak a hitelezők

Nagy Alberfné szül Popper Berta. Pin­
tér Miklósné szül. Nagy Margit, Pintér 
Miklós, Szőke János és Zsuzsanna sógorai,
sógornői és összes rokonai nevében is 
mély fájdalommal tudatják, hogy szere­
tett férje, édesatyja, apósa, illetőleg nagy- 
atvjuk

NAGY ALBERT
Debrecen városának volt törvényhatósági 

bizottsági tagja
e hó 8-án, munkás életének 71-ik évében, 
türelemmel viselt hosszas betegség után 
elhunyt.

Utolsó aljára e hó 10-én déli fél 12
órakor kisérjük a rákoskeresztúri izr. 
temetőben.

KI1'-”*'

köztársaságiakhoz, miután előbb távbeszélőn 
érintkezésbe lépett azok parancsnokságával. Ka- 
imáinak nagy része azonban, mikor lílta, mi­
ről van szó, elhatározta, hogy inkább meghal, 
de nem adja meg magút.

Salamanca, január 9,
A remzctl csapatok főhadiszállása a követ­

kező hadljcleníést tette közzé:
A teruel! szakaszon tovább folyt a harc,
Muelától délre visszavertük az ellenség /Ká­

sáink ellen intézett több támadását Közben 
ns-y veszteségeket okoztunk a köztársaságiak- 
nzk. A város belsejében folyó küzdelem s ráu 
sok épület rombadőlt és ez arra k myszeri’.ette 
a város közepén berendezett állásokban véde- 
I'.e-ő mintegy ötszáz főnyi csapatot, hogy ki­
ürítse az állásokat.

Ez a csapat megadta magát.
A véres másik részén teljesen elszigetelten vé* 
de’ e-5 csapat amely már napok éta víz nélkül 
veit, hősies küzdelem után felmorzsolódott.

kezébe kerültek.
Szilágyi Erzsébet ekkor a Kclenhegyi-ut IS. 
száma villába költözött, ahol özvegy Tomkó 
Jánosáénál, egy régi barátnőjénél vett ki lakást. 
Innét indult aztán el december 21-én, hogy 
véget vessen életének

A Reggeli Újság munkatársa a Liszt Ferenc- 
tcr 7. számú házban özvegy Hdrsándy Jenőné 
lakásán beszélt vasárnap Szilágyi Erzsébettel. A 
tisztviselőnő, aki csak nemrég hagyta el a kór­
házat.

még mindig arcán viseli szörnyű öngyilkos- 
sági kísérletének nyomait.

— Tizenhét évvel ezelőtt léptem be a Magyar- 
országi Gyógyszerészegyesületoe — mondotta — 
és ez az idő egybeesik az egyesület a’rpitásával. 
amelyben Koritsúnszky Oltóval együtt résztvel 
tem. Tizenhét évig nem volt semmi baj és hogy 
eshetett meg, ami megtörtént, — nem is 
tudom. Senkit sem akarok vádolni, de nyugodtan

állítom, hogy teljesen ártatlan vagyok eb­
ben a számomra annyira szomorú ügyben. 
Uzsorások vetették ki rám hálójukat és rész­
ben ennek köszönhetem, ami bekövetkezett.

— Évekkel ezelőtt úgy volt, hogy férjhez me­
gyek, erre va.ó tekintettel csináltam adósságot, 
amely egyre nőtt. végül is maga alá temetett. A 
házasság meghiúsult és most itt állok állás és 
támogatás nélkül a legnagyobb bajokban. H« 
nem változik meg a helyzetem, hamarosan is­
mét tragédia fog bekövetkezni.

----------- ------------------------------
x ,.Az élet esak hangulat”  — mondja a nagy lírikus, 

de az bizonyos, bogy egy-cgy hangulat sokszor n-.eg 
szépíti zz éle eL Talán a legkellemesebbek közül való s 
rágyújtás egy-cgy jó szivarra, cigarettára. A m. kír. 
Dohányjöve-é.nck a párisi világkiállításon is elismeri?* 
aratott gyárim éival most nagyon Ízléses, ragyogó kará­
csonyi csomagolásban és összeállításban kerül ck a trafi­
kokba a rrocícs áron, i én a normá'-gyárimányok mellett 
Nikolex-minőségben is. Sok karácson;.fa alatt fogjuk Iáin. 
őket, s  az illatos, válogatóit gyártmányok kék íüsikari1. <• 
sok gon.'ot. kétséget, bizonytalanságot fognak egy-egy 
percre elfelejtetni, hogy eztán felíri«sültrn . uj ei 
folytassuk a m 'ndcnnapunkért folyó küzdelmet.

x Svájcba bármikor megkezdhető olcsó egyéni pau' '• 
utazások a „Via" Utazási Irodánál, Budapest. Véci-ut > 
36. Telefon: 38-32 56.

Megjeleni a

Tőzsdei Kurír
l e g ú j a b b  s z á m a  k ö z l i ;

Egy esztendő tőzsde *  Milyen beruhá­
zásokra szárait az ipar *  A Hajás c» 
Szántó cég tür.oökl'se és bukása, stb-, 
s*X

*

Kérjen m u t a t v á n y s z á m o t !

1
*

\ \  Ferenc József-tér 5 —<1. «  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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Gumibotokkal feli egy verkezett 
nyilas-banda támadása 
a svábhegyi síelők ellen

Hat súlyos sebesültje van a véres verekedésnek - Tizen­
három nyilast őrizetbe vett a rendőrség

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A télisportok hívei vasárnap nagy töme­

gekben keresték fel a pestkörnyéki kirán- 
dulóhelyket, hogy kihasználva az ideális hó­
viszonyokat, a megenyhült időjárás mellett 
hódolhassanak a sielési és ródlizási szenve­
délyüknek.

A déli órákban azonban, am ikor a legerő­
sebb volt a forgalom a Svábhegy lejtőin, 
éretlen és durva támadás zavarta meg a 
sportolók szórakozását.

A felháborító merényletet nyilaskeresz­
tes suhancok szervezett bandája intézte 

a gyanútlan síelők ellen,
akik — érthetően — eleinte teljesen tehetet­
lenek voltak a husángokkal, gummibottal. 
boxerekkel felszerelt támadókkal szemben. 
Később azonban, am ikor a váratlan tám a­
dás-ól megzavart síelők már védekezni kezd­
tek az orvtámadás ellen, a nyilas banda 
tagjai közül nem egv véres fejjel maradt a 
havon.

Nyilas támadás 
az Ánni-kápolnánál

Délután két óra tájban az Anna-kápolnát 
környező erdőből

mintegy harminc nyilaskeresztes suhane.
— akik nyakkendőjükben nyilaskeresz­
tes jelvényt viseltek, egy aranyzsinőros, 
formásf-apkás fiatalember vezetésével

A ssbesültek és a nyilas támadók 
névsora

\  nyilaslámadás következtében megsérült 
Szőke Béla 32 éves ékszerész, Fenyvesi Ernő 
20 éves magántisztviselő. Szegő György 
23 éves cipökereskedö, Deutsch István 32 éves 
villanyszerelő és Goldstein László 25 éves 
keztyükészítő. Természetesen nemcsak ezek 
sérültek meg, hanem még igen sokan, akik 
azonban elmenekültek a helyszínről és ko­
csiba ülve mentek első segélyért a közeli 
kórházakba.

A sérülteket mind az Uj Szent János- 
kórházba szállították.

\ helyszínen jelenkezett, mint sérült, a rend­
őrség vezetőjénél W cinitz Frigyes, bécsi ma­
gántisztviselő is, aki elmondotta, hogy oszt­
rák állampolgár és vendégként tartózkodik 
Mt gyarországon. A bécsi fiatalembert is az 
Vj Szent János-kórházba szállították. A nyi­
las suhancot öt is megverték.

Az első percek izgalmai után a botrányos 
verekedést jelentették a központi ügyeletnek 
és hamarosan

WAGOflS-LITS

15 személyes

ÍÁRSASIITAZASAI
A U S Z T R I A

KITZBÜHEL . . . . 23—febr. 2.
SEEFELD ................... . jan 29—febr. 8.
KITZBÜHEL . . . . 3—febr. 13.
ISCHGL........................ 15—febr. 27.

MAGASTATRA
ÓTÁTRAFüRED 
fenyöháza .

jan. 23—febr 2 
jan. 23—febr. 2

OLASZORSZÁG
. jan. 22—febr. 2. 
. febr. 12—febr. 28 
. febr. 21—márc. 8.

SESTRIERE . . .
TAORMINA . . .
OSPEDALETTI . .
Jelentkezés és .felvilágosítás: IVn Váci-n. 6.

Wagons -  Lits I! Cook Menetjegyiroda
Telefonszámok: 18—12—39. és 38—21—34.

M- N. B. 899.. í«y. és 991. M. eng.

megrohanta a sieiőket és többet közülük 
véresre vertek.

A nyilaskeresztesek nőket és gyermekeket 
is megtámadtak gumibotjóikkal, ami való­
ságos pánikot idézett elő a meglepett spor­
tolók között. A sielők csak hosszabb idő 
elmúltával gondolhattak védekezésre. Lecsa­
tolok sieiket. csatasorba fe lö d te k  és silé- 
ccikkel ellentámadásba mentek az orvtá­
madó suhancok ellen.

Percek múlva vad verekedés keletke­
zett, amely a felháborodott síelők győ­
zelmével végződött: a suhar.eok, annak 
ellenére, hogy gumibotokon kívül vas­
doronggal voltak felszerelve, — lia- 

nvathomlok menekültek az erdőbe.

Időközben értesítették a közeli menedék­
házban időző rendőröket és mentőket s a 
sielők most mór a rendőrökkel együtt a 
menekülő snhancok után mentek. Az erdő­
ben elkeseredett verekedés árán

sikerült is a támadók közül tizenhár­
mat eUogni és azután valamennyit be­

kísérték a menedékházba.

A kirándulók szerint 30—35 lehetett a tá­
madók száma, a helyszínen azonban a rend­
őröknek csak tizenhárom nyilas verekedőt 
sikerült elfogni, mert a többiek a szélrózsa 
minden irányába elmenekültek.

A rendőrök 3 sebesülteket a közeli mene­
dékházba vitték, ahol a mentők elsősegély­
ben részesítették őket.

rendőrökkel megrakott riadóautó robo­
gott a Normafához.

A központi ügyeletre ezak tt tizenhárom nyi­
las verekedőt állítottak elő. Ncvszerlnt a kő­
vetkezőket:

Szőts Lajos 38 éves fehérnemű szabász,
Körtvélyesi János 24 éves mészáros,
Kecskeméti József 32 éves cipész, Ádám
Viktor 18 éves artista. Fazekas Imre 24 
éves sütesegéd, Pósrh János 24 éves 
hentessegéd, Rózsik Ferenc 25 éves nap­
számos, ifjú Metzger Ágoston 21 éves 
gazdálkodó, — aki a farkasréti véres 
verekedésnél is főszerepet játszott fivé­
reivel, — Deli Gáaor 23 éves segédmun­
kás, Rockbauer Viktor 20 éves magán- 
tisztviselő, Kalmár Béla 21 éves szabó­
segéd, Légi Géza József 19 éves villany­
szerei 5 és Bánhegyi László István 26 
éves magántisztviselő, aki több szem­
tanú állitása szerint a csoportot vezette.

Ugyancsak előállították Kohn Tibor keres­
kedősegédet is, aki állítólag az intézkedő 
rendőröknek támadt. A főkapitányságon ki­
hallgatták a nyilas tám adókat, majd őri­
zetbe vették őket.-A  nyilas suhancok a régi 
megszokott mesével védekeztek, hogy gya­
nútlanul sétáltak, amikor a síelők meg­
támadták őket.

Egy szemtanú 
a nyilastámadásról

Vasárnap délután a svábhegyi sielők és 
sportolók közül sokan jelentkeztek a Reggeli 
Újság szerkesztőségében cs felháborodottan 
mondották el a nyilas suhancok vakmerő 
támadását.

Már az elmúlt hetekben is történtek ki­
sebb incidensek a pestkörnyéki hegyekben, 
— mondotta egy fiatal orvos, — ahol néhány 
síelőt, akik egyedül jártak, —  megtámadtak. 
Ezeknek az apróbb összetűzéseknek nem 
volt komolyabb folytatásuk, ugylátszik ez 
bátorította fel a nyilasokat, hogy most va­
sárnap védtelen embereket orvul megtámad­
janak és inzultáljanak.

A vasárnap délutáni nyilasKmadás. a 
jelek szerint, előre megszervezett ala­

pon történt

MÉTERES PORHÓ, NAPSÜTÉS A SKALKÁN! 
(1200 méter.) EfiY- ÉS KÉTHETES Sí TÚRÁK 
VASÁRNAP REGGELI INDULÁSSAL LUXUS- 

AUTOCARON P 98.—.
Jelentkezéseket elfogad: U T R A S  az Adriai 
Biztositó Társulat Utazási Irodája Kft., Buda­
pest, V , Erzsébet-tér 9—10. Telefon: 180—590.

Utonállók módjára tám adták meg a spor­
tolókat, akiket gumiboltal ütöttek. így vo­
nultak a nyilas suhancok a Normafa irá­
nyába és egyenesen az erdészházba hatoltak 
be, amely a főváros tulajdona cs ahol a 
vasárnapi sielők megpihennek és meleged­
nek.

Ocsmány szavakat kiabálva vonultak be 
a mclegedőszobába és a gumibotokat 
suhogtatva a gyanútlan sportolóknak 

estek.
— Sikilás. kiabálás hallatszott a házból és a 

nők igyekeztek menekülni. A nyilassuhancok 
elálltak az ajtókat és

A Goga-kormány külügyminisztere 
nyilatkozott a Keleti-pályaudvaron 

a Reggeli Újságnak
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel, bár rövid ideig, érdekes 
vendége volt Budapestnek. A bukaresti 
gyorsvonathoz csatolt szalonkocsiban á t­
utazott Miccscu román külügyminiszter, aki 
a tíz napja hivatalban lévő Gogo-kormány 
megbízásából utazott tisztelgő látogatásra 
Prágába. Diplomáciai körökben meglehető­
sen szokatlannak tartják  azt a sietséget, 
amellyel az eddigi román külpolitikától lé­
nyegesen eltérő vonalvezetést ígérő Goga- 
korm ány a ksan tan t másik két társországát 
újdonsült külügyminiszterével felkercsieti. 
mégpedig azzal a különös vargabetűvel, hogy

Miccscu nem a közelebb fekvő Belgrádba 
megy először, hanem Prágába.

Ennek egyébként az az oka, hogy Gogáék 
jónak látják elsősorban a Moldva-parti fő­
város kormányférf.ait m egnyugtatn i...

Mlcescu vonata kilcncvcnperces késéssel 
érkezett a magyar határra s a magyar vona­
lon is alig néhány percet tudott csak be­

— Nagyon örülök, ha egyelőre ilyen rövid időre is, iit lehetek a magyar 
fővárosban. A mostoha természeti viszonyok megakadályoznak abban, hogy ki­
szállhassak és városuk szépségében gyönyörködhessem.

— Jelenlegi utazásom elsősorban Prágába visz, ahol egy napot szándéko­
zom tölteni, majd onnan Belgrádba utazom, hogy meglátogassam Sziojaáinovis 
jugoszláv miniszterelnököt, aki egyben a külügyminiszter is.

—  Megbeszéléseim tulmennek a szokásos bemutatkozó látogatás udvarias- 
sági keretein, mert a január 17-én Genfben kezdődő népszövetségi tanácsülésen 
én képviselem a kisantantot a tárgyalásokon.

Eddig szólt a Goga-kormány külügy­
miniszterének nyilatkozata.

Miccscu egyébként még vasárnap este 
Prágába érkezik.

G o g a  az erdélyi magyarokról
Róma, január 9.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Goga román miniszterelnök fogadta Italo 

Zingareliit, a Popolo di Roma Bukarestbe 
küldött tudósítóját és érdekes kijelentéseket 
tett előtte az uj román kormány terveiről.

Megerősítette a tudósitó előtt, hogy baráti 
kapcsolatot akar teremteni Románia és 
Olaszország között és ki akarja szélesíteni 
Románia baráti körét anélkül, hogy a fenn­
álló szerződéseket és barátságokat érintené. 
Goga hangoztatta, hogy kormányát nem ve­
zeti idegengyűlölet, vagy türelmetlenség.

— Romániában körülbelül 500.000 olyan 
egyén él, — mondotta — aki a háború alatt 
vagy a háború után jött az országba és aki­
ket én nem tekintek román állampolgárok­
nak. Ezeknek első csoportja a háború alatt 
Galíciából vándorolt Romániába, főként a

OKÉ BAR-
________ DANCING

N A G Y M E ZŐ -U TC A  30 I ANGULATOS ÉNEK ESTÉK 
V A S Á II- É S  Ü N N E P  Rí A P  5 Q R A  I T E A T Á N C

estor
a

fillér
h u s t e v e s k o c ’

darabja
Mindenütt kaaba'ó

a nőket éppúgy bántalmazták, mint a 
férfiakat.

— Az erdészházban azonban igen sok olyan 
sportember is volt, akik nyomban felismer­
ték a helyzetet és a következő pillanatban 
néhányon szembeszállva a nyilascsoporttal, 
szorítani kezdtük őket kifelé a melegedöház- 
ból. Amikor látták, hogy ellenállásra talál­
nak. menekülni akartak. Eközben azonban 
az erdészház előtt is nagy csoport gviilt ő z- 
sze, amely a házból kiszorított nyilasoknak 
esett és most már

két tűz közé kapva a subaneokat, alapo­
san elverték őket.

A tömeg elkeseredett dühe mindinkább 
nőt, mert közben beérkeztek azok a bántal­
mazott síelők, akiket a suhancok a lesikló 
pályákon röviddel előbb megtámadtak. A 
legkritikusabb pillanatban érkezeit meg az­
után a rendőrségi riadóautó c'.’y szaka 7. 
rendőrrel egv rendőrtiszt vezetésével

hozni, úgy hogy a menetrendszerű reggeli 
6 óra 25 perc helyett, jóval háromnegyed 
nyolc ulán érkezett be. a vonat, a Kelelire. 
Ekkor m ár nem volt mód a prágai csatla­
kozásra, mert a prágai vonatot m enetrend­
szerűen elindították.

A budapesti pályaudvarra Bossy, buda­
pesti román követ, Mién főkonzul tár­
saságában jött ki és az uj román kül­
ügyminiszter a kivilágított szalonkocsi­
ban hrszperces kihallgatáson fogadta 

a követet.

A külügyminiszter egyébként felesége., vala­
mint Cretzianu meghatalmaxott. miniszter, a 
bukaresti külügyminisztérium politika osz­
tályának vezetője és Pascalul kabirietigazgató 
társaságában utazik.

Miccscu külügyminiszter, miután a buda­
pesti román követ elköszönt tőle,

fogadta a Reggeli Újság munkatársát, 
akinek a következőket mondotta:

BrussilofT-ofTenziva idején. A békeszerződé­
sek értelmében Romániának ezeket honpol­
gárokként kellett elismernie.

— Erdélyben ez a bevándorlás olyan nagy 
volt, hogy valósággal néprajzi eltolódásodat 
idézett elő. Az idegenek második hcözönk'se 
akkor kezdődött, am ikor a kommunizmus 
után Budapesten ismét a nemzeti korm ány­
zat került uralom ra és Kun Béla híveinek 
nem volt maradása. Ezek közül is igen sokan 
Erdélybe menekültek. Becsből is nagyszám­
ban jöttek Romániába az ottani nehéz vi­
szonyok miatt.

A harm adik és egyúttal legerősebb beözön- 
lés a  ler.gyel-o-rosz háború alatt következett 
be, Bezszarábia felől. A menekültek negyedik 
jelentéktelen csoportja az utóbbi években 
Németországból érkezeit.

— Mindezek az idegenek valósággal meg­
szállták Románia városait és falvait és az 
ország gazdasági és pénzügyi éleében, vala­
mint a sajtó terén rendkívül nagy mértékben 
éreztették befolyásukat a zsidóság javára.

Goga hangoztatta, hegy a kormánya tiszte­
letben fogja tartani a békeszerződéseket és 
hajlandó az egész kérdést a népszövetség elé 
vinni.

R Ó Z S A  A N N IE  
ŐSY MARIANNE  
ZSO LT M A G D A
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károsan befolyásolja a szer- 
vezef munkájéf. Jő szer, 
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jő ízű, a DARMOL hashajfő.
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Vége a szibériai h degnek
— jön az enyhülés !
— .4 Reggeli Újság tudós itó /á tó l —

Vasárnap végre megenyhült kissé nz ab- 
norm'san hideg időjárás! Az Alpok felől me­
legebb légáramlás indult meg hazánk felé, 
amelyet bőséges hóesés kísért.

A Reggeli Újság vasárnap este kérdést In­
tézeti a Meteorológiai Intézethez, ahonnan a 
következő felvilágosítást kaptuk:

— Nyugateurópában már megkezdődött az 
enyhébb időjárás amely viharos esők kísére­
tében útban vau Magyarország felé.

— Az enyhébb időjárás hírnöke volt a va­
sárnapi bő havazás is. amelyet talán már 
hét?őn ónos eső vált fel. A hideg é'szaka 
még a keleti vármegyékben sem érte (1 a ml- 
n "sz 29 fokot, azokon a helyeken sem, ahol 
24 órával ezelőtt közel 30 fokig süllyedt a 
hőmérő higanyoszlapa.

— Legközelebbi jóslatunk: Mérsékelt déli­
délnyugati szél. sok kelyen köd, több helyen 
h'vzzás, nyugaton fagypont körüli hőmér­
séklet mellett ónos eső. A hideg országszerte 
tovább gyengül!

„Szabadsáv és rend az 
alkotmányos élet sarkköve*'

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt felolvasó ülést tartott a 

Petőfi Társaság. Folyó ügyek után Preszly Ele­
mér dr. titkos tanácsos. Pestvármegye főispánja 
tartott székfoglalót Deák Ferencről.

— Korunk a válságok kora. — mondotta 
Preszlg Elemér. — Kiforratlan uj eszmék kava­
rognak, mi legyen a kormányzás módja — ez 
ma a vitatott kérdés. Ugv éreztem,

helyes utón járok, ha a mai zavaros Idők­
ben a nemzet figyelmét Deák Ferenc re 

irányítom.
Bár nem akart vezér lenni, mégis válságos, 

történelmi időkben a nemzet vezére volt. Egyet­
len fegyvere a törvény ereje volt. Ma

sokan a tudatlanság vakmerőségével Ítélkez­
nek Deák Ferencről,

pedig, ha életét tanulmányozzuk, nemes egy­
szerűsége, önzetlensége, szilárd következetes­
sége, nagy törvénytisztelete, elméjének mély­
sége, becsületessége, igazságossága a legnagyobb 
államférfiak első sorába emelik.

— Deák müve őtven évig biztosította n nem­
zet békéjét, biztonságát és fej’ődését. Deák éle­
tében nincs semmi homály, tiszta és világos 
egész lénye, egész élete. Ö

nem Ismert különbséget nolitikal- és magán­
becsület közötL

óva intette nemzetét a viszálvtól és felhívta a 
figyelmet a polgárháború fájdalmaira Soha, 
semmifé’e előny kedvéért nem tűrte a tisztáta­
lan eszközöket.

— Hirdeti Deák, mint végrendeletét, hogy 
programmunk ma sem lehet más, mint

továbbfejleszteni az alkotmányos életet, 
szem előtt tartva azt, hogv .szabadság és

rend az alkotmányos élet sarkkővel.
A nagyhatású székfoglaló után a jeknvol'a’ 

hosszasan ünnepelték Preszly Elemért

Kigyulladt
egy román te* ergőzös

Bukarest, január 9.
— A Reggeli Újság tudósitóiától —

A constanzai kikötőben horgonyozó Oltuz ro­
mán tehergözörön az egyik matróz hanyagsága 
miatt tilz támadt

A gőzös Igyekezett eltávczcl a parttól, hogy 
ne veszélyezte* se az ottani hajókat, kézben 
azonban össreüthö-ftt ez Álba Ju’la román te- 
beriözlsseL Mind a két hajó súlyosan megsérült.

A tüzet még nem sikerült eloltani.

OON KA K A Ó
és csokoládé világmárka

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pin­
cér!!

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni?

Hacsek: Mondja, mi 
ez a rengeteg fekete 
guriga ebben a nyúl- 
com ban ?

Pincér: Sörét
Hacsek: Hogy keiül sőrét az én nyúl- 

combomba ?
Pincér- A puskából. Tudniillik ha a Ha­

csek ur esetleg nem tudná, a nyulat — lö­
vik.

Hacsek: Úgy! Hát ezentúl nekem olyan 
nyulat hozzon, amelyik halálra röhögte 
magát.

Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája . . .
Hacsek: Alászolgája!... Hol volt, hogy 

egész héten nem láttam?
Sajó; Otthon. . .  Ebben a hidegben el 

sein mertem mozdulni hazulról. Mondja, 
maguk is annyit szenvedtek a hidegtől?

Hacsek: Hogy mi szenvedtünk-e? Nem 
akarok túlozni, de a feleségem négy nap 
óta mosolyog!

Sajó: Hogy-hogy mosolyog?
Hacsek: Négy nappal ezelőtt meséltem egy 

viccet neki és a mosoly ráfagyott az arcára—
Sajó; Hát ez spéciéi egy hazugság, de azért 

tényleg rettentő hideg volt. . .  Hát maga 
hogy bírja a hideget?

Hacsek: Melegben nagyon jól!
Sajó (bámul): Hogy érti ezt?
Hacsek: Ugv, hogy ha jó meleg van, 

akkor én miattam lehet akármilyen hideg, 
én nem fázom.

Sajó (szédül): Mi az, hogy melegben lehet 
akármilyen hideg? . . .  Nézze, engem ne pró­
báljon meghalandzsálni, mert úgy vágom 
szájon, hogv hatot hempereg.

Hacsek (meqsértve): Nananal Kikérem 
magamnak ezt a hangot.

Sajó: Kuss!
Hacsek megbékélve): Azért mondom!. . .
Sajó: Tudja kinek volt jó ez a pár hideg 

nap? A téli sportolóknak. Azok kiélvezhet 
ték magukat most alaposan. Maga üz valami 
téli sportot?

Hacsek- űzni az túlzás. Kicsit silek.
Sajó: Mit csinál kicsit9
Hacsek' Silek.
Sajó: Rosszul mondja. Nem silek, hanem 

síelek. No és hogy megy?
Hacsek: Sehogy! Már abba is hagytam.

Nem győzöm pénzzel, uram.
Sajó: Mi kerül azon olyan sokba?

------------------------- -y&ó

Negyvenhat briliiánskövet loptak el 
egy ékszerésztől a randevún

— A Reggeli Újság tudósító jótól —
Néhány nappal ezelőtt megjelent a főkapitány­

ságon K.einbeiger Ernő, be.városi ékszerész és 
följelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 
150 pergő készpénzt és 4ő datab brit.ián követ 
lopott ki zsebéből. Az ékszerész elmondotta, 
hogy előző este a Dohány-utcában

egy magas, szőke nővel Ismerkedett meg,
akivel később vacsorázni ment, majd pedig fel- 
kísérte a csinos fiatal nőt Dohány-utca 10. szám 
alatti lakására. Mikor onnan eljött, észrevette, 
hogy télikabáljából, amelyet a lakásban tartóz­
kodása alatt az előszobában hagyott, eltört 
150 pengő készpénz és 8000 pengő értékű br l- 
liáns. Azonnal visszasietett a lakásba, azonban 
a vendéglátó hölgy tudni sem akart arról, hogy 
őnála lopták volna el az ékszerész brilliár.sait.

A főkapitányságon a feljelentés után nyo­
mozni kezdtek és csakhamar megállapították, 
hogy Kleinbergert a Dohány-utca 10. számú 
házban fosztották ki. Az is megállapítást nyret, 
hogy

C  Vidám tarssngst a
140. -  pengős SZM0K8 W6B1K

Hacsek: Mi? Tegnap 
is két pengőt adtam a 
házmesternek meg a 
vicinek, akik levittek 
a harmadik emeletről.

Sajó: Miért kellett 
magát levinni?

Hacsek: Hát ki tud 
azzal a deszkával a lá­
bán lemenni a lépcsőm? 

Sajó (megrökönyödve): Maga már oda­
haza felveszi a sítalpakat?,

Hacsek: A konyhában.
Sajó: És miért??
Hacsek: Hát csak nem fogok harisnyában 

végigmenni ebben a fagyban az utcán?
Sajó: Harisnyában? Hát miért nem vesz 

fel cipőt?
Hacsek: Nem megy a lábamra. A felesé­

gem mindig rámhuz öt harisnyát a silés 
előtt és a végén nem megy rá a cipő.

Sajó: És maga végig sili ax uccákat?
Hacsek. Végig én. Egész a csukáig!
Sajó: Mi az a csuka?
Hacsek: Amivel felmennek a Svábhegyre!
Sajó: Az fogas!
Hacsek: Mért, én mit mondtam?
Sajó: Csuka.
Hacsek: Tudtam, hogy valami madár.
Sajó: És a fogasban is a lábán volt a léc?
Hacsek: Hogyne lett volna. Mig fel nem 

értünk, én le nem vettem.
Sajó (megdöbbenve): A hegyen levette?
Hacsek: Le én!
Sajó: De miért?
Hacsek: Csúszós volt a talaj, uram . . .  

Képzelje, voltak szegény emberek, akik egy 
órát utaztak azon a pisztrángon.

Sajó (közbevág): Fogas!!
Hacsek: De precíz!. . .  Szóval egy félórát 

utazlak azon a harcsán és mikor végre fel­
értek és felvették a deszkákat, abban a pil­
lanatban le is csúsztak a hegyről. A szivem 
fáj értük, uram!

Sajó: Nézze, ilyen ökör, mint maga, az 
AIncsekbcn is ritkaság. A síelésben az a 
passzió, hogy lecsúsznak . . .

Hacsek: Ezt maga honnan tudja?
Sajó: A fiamtól, aki síbajnok.
Hacsek: Az a göthös?
Sajó (dühös): Az göthös magának? Bár a 

maga fia lenne olyan síelő, mint az enyém.
Hacsek: No, ne röhögtessen. Hát az én 

fiam, az hóban született!
Sajó: Hogy-hogy hóban?
Hacsek: Augusztus hóban.

K
(Minden jog a Reggeli Újságé)

az ékszerész vendéglátója régi ismerőse •  
rendőrségnek; Varga Jánosnénak hívják és 

sokat szereplő alakja az alvilágnak.
Behozták a főkapitányságra, ahol hosszú valla­
tás után beismerte, h gy az ő lakásában lopták 
cl a pénzt és a bri.lincsokat. Elmondotta, begy 
mig az ékszerész a szobában tartózkodott, ad­
óig barátnője, Vűn.os Béláné, szü.etctt Ceier 
Szidónia, 53 éves baromfikereskedő lopta ki 
az ékszerész kabátjából a pénzt és az ékköve­
ket. A pénzen megosztoztak, a brillinásokat pe­
dig Varga Jánosné másnap elrejtette nővérének 
Garay-tér 15. szá malatti lakásán. Varyáné 
hangsúlyozta, hogy nővére semmit se mtudott 
a dologról és ez a nyomozás során be is bizo­
nyosodott.

Az időközben előállított Vámos Bélánéval és 
Varga Jánosnéval a detektívek kimentek a 
Garay-tér 15. alá, ahol

a vílágltórdvorban elásva meg U i-Iálták a 
46 darab brilllnáskövet

A két asszonyt a főkapitányságon vasárnap 
reggel ’etartóztatták.

levé l
Szendy K á ro ly  polgár- 
mesterhez, a pesti taxiról

Méltóságos Uram,
nem untatom hosszadalmason, tehát a vé­

gén kezdem. Vasárnap este a Tisza István- 
utca és a Wekerle Sándor-utca sarkán vado­
natúj kocsimba, amely a keresztezésnél 
megállt, beleszaladt egy megkergűlt taxi. 
Hangsúlyozom: a taxi volt a kerge, nem a 
sofför, m int ahogy általában a p<sti sofför 
olyan világklasszis, mint a pesti pincér. De 
hiába minden soffirozási művészet és tudo­
mány: ezek a kiöregedett, rozoga, elavult, 
özönvizelötti, elsősorban pedig a szó szórás 
értelmében fékevesztett motoros csézáki 
nem engedcmcskcdnek az emberi értelem­
nek és akaratnak.

Méltóságos Uram, ezek a kocsik a tör* 
vényhatóság, szorosabban Méltóságod sze­
mélyes engedélyével garázdálkodnak a le­
hető legszemérmetlenebb vakmerőséggel Bu­
dapest utcáin. Kérdem azonban: hogy jövök 
én ahhoz, hogy a pesti utcának ezek a ha­
tóságilag engedélyezett bárdolattan futrinkái 
— emberi akarat és jóakarat ellenére —  
beletapossanak legszemélyesebb magán­
ügyembe: akár a puszta életembe, akár 
vadonatúj kocsimba?'

Mert remélem, Méltóságod Is tisztában van 
azzal, bogy sem perrel, sem biztosítással 
nem ju tok hozzá eredeti és dédelgetett ked 
vencemhez (ami egyébként jelentős vagyon­
tárgy is), a vadonatúj kocsimhoz. Az uj autó 
ugyanis olyan, m int a fiatal lány: minden 
sérelem rontja az érté* ét.

Méltóságos Uram, ö n  —  úgy tudom —> 
hozzájárult a taxitarifa emeléséhez. Esede­
zem: járuljon hozzá ezeknek a közveszélyes 
olkotmányaknak sűraős és kérlelhetetlen ki­
irtásához is. Függetlenül ugyanis személyes 
sérelmemtől: az eucharisztikus évre tij taxi­
kat vár Budapest is, én is, aki vagyok

Méltóságod igaz tisztelője 
V. E.

—  ■■■■■ — ■ -  -

A nagy havazás miatt szünetel 
a vasúti forgalom a Kisbér—  

bánhidai vonalon
— A Reggeli Újság tudósítójától -

A MÁV igazgatóságától nyert értesül •  szerint 
az erős havazás miatt a kisbér—bánhidai vonalon 
ma déli 12 órától kezdve az összes forgalmat 
beszüntették.

A felszabadítás! munkálatok folyamatban van­
nak.

Kenyeres- Kaufmann 
a Tábla előtt

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Hétfőn, január 10-én tárgyalja az ítélőtábla 

Csonka tanácsa Kenyeres Koujman József v< lt 
országgyűlési képviselő viharos és nagyfeitün st 
keltő bűnügyét

Kenyeres Kaufmant mint ismeretes,
a büntet őtörvényszék tizenkétrcndbcli köz- 
okirathamlsi tágért hat hónapi fogházra és 

500 pengő pénzbüntet src Ítélte.

időközben a Közigazgatási Bíróság Kenyeres 
Kaufmant megfosztotta mandátumától 5*.

Fellebbezés folytán
Csonka tanácsa hétfőn foglalkozik az utóbbi 
idők egyik legizgalmasabb és legérdekesebb 

bözoklrathamisilási bűnügyével.

Kenyeres-Kaufman országos hullámokat vert 
bűnügyét a Táblai tárgyalás előtt — óriási ér­
deklődés előzi meg.

Diva jam u t réql rz m o k ín rtó l
a nadrág felhasználásával divatos

kétsoros szmok ngot
készít KOVÁCS LAJOS SZABÓ 

V., Wekerle Sándor-utca 11. Telefon 128—
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Megdöbbentő erkölcs-dráma 
egy fővárosi fiúiskolában

A dolgozatokból derült ki, hogy a VII. osztály tizenkét 
növendéke bűnös hajlam ú társaságba keveredett 
A rendőrség nagy eréllyel nyomozza az ügy hátterét

(1

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Megdöbbentő s méreteiben szinte példát­

lan erkölcsdráma foglalkoztatja napok óta a 
hatóságokat.

A főkapitányságon vitéz Czár István de- 
1 ktivfelügyelő vezetésével egy egész detek- 
tivcsoport ellenőrzi a beteges hajlamú embe­
reket. A rendőrségnek ez az osztálya mindent 
• ’Ikövet, bogy a beteg emberek garázdálko- 

sának gátat vessen, azonban természetes,
hogy a leggondosabb rendőri ellenőrző 
munka mellett is előfordulhatnak a jelenlegi
ügyhöz hasonló erkölcsbotrányok.

Az események az egyik V ili. kerületi reál­
gimnáziumból indultak el. A tanárok éber 
sége folytán azonban

a dhik-erkölesdráma minden részletével 
tisztán áll már úgy az. iskola vezetősége, 

mint a rendőrség előtt.
amely egyébként a vasárnapi nap folyamán 
megtette a szükséges intézkedéseket, hogy 
azokat a lelkiismeretlen férfiakat, akik az 
skola diákjaival összeköttetésben állottak, 

lakat alá tegyék.

Egy apa be'elentése 
a rendőrségen

Pontosan ma egy hete, egy középkorú 
rfi jelent meg a főkapitányságon és az iz­

galomtól piros arccal bejelentette tizenhat­
esztendős fiának nyomtalan eltűnését.

— Egyik fővárosi nagy közlekedési vállalat 
alkalmazottja vagyok — mondotta a két­
ségbeesett apa. — Fiammal az iskolában 
nem történt semmi különösebb esemény s 
ha n?m is tartozik a legjobb tanulók közé, 
de eddig meglehetős eredménnyel végezte ta­
nulm ányát. Semmi magyarázatát nem talá­
lom tehát annak, hogy fiam miért bujdosott 
el hazulról.

Az apa ekkor még mit sem sejtett arról, 
bogy t;a milyen események központjába ke­
rült, hogy

a kisdiák szégyenében és a következ­
ményektől való félelmében bujdosott el 

a szülői háztól.
Két nappal később azután az eltűnt fiú apját 
i ■ hiva.ták az iskolába, ahol közben már le- 
o '\lá tták  a vizsgálatot és az iskola igazga­

tója szomorú eseményekről referált a gyer­
mek apjának.

Még karácsony hetében történt, hogy
a reálgimnázium VII. osztályának latin 
tanára elrendelte, hogy a diákok dolgo­
zatokat írjanak, melyben őszintén szá­
moljanak be minden cselekedetükről.

Ezekből a gyónás-szerü dolgozatokból akarta 
megtudni a tanár, hogy a fiuknak nincs-e 
valami titkuk, amitől talán szabadulni akar­
nak.

A tanár elgondolása helyesnek bizonyult, 
mert a beszedett dolgozatok elolvasásakor 
megdöbbentő dolgok derültek ki. A tanár az 
írásbeli dolgozatok vizsgálata közben meg- 
■ Ilapította, hogy

a VII. osztály tizenkét diákja egy ször­
nyű erki;lesbotrányba keveredett, amely­
nek súlyát és következményét, gyermek­

fejjel fel sem tudták mérni.
\ latin tanár azonnal jelentést tett az iskola 
igazgatójának, aki nyomban elrendelte a 
vizsgálatot

A diákok meg­
döbbentő vallomása
Zárt ajtók mögött folytak a kihallgatások. 

\ tanári testület nagy szigorúsággal, de tel­
jes objektivitással és a kellő körültekintéssel 
vezette le a kényes és kétségbeejtő ügy vizs­
gálatát, majd mikor a diákok vallomásai 
mind együtt volt. a szülőket is értesítették 
a; esetről.

A diákok valomásából az derült ki, hogy 
a: osztályban ké t fiú hozta őket össze azzal 
« társasággal, amely a fiatal gyerekek tudat­
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lanságát kihasználva, aljas célokra használta 
fel a serdülő diákokat. E két fiú közül az 
egyik mull Léten eltűnt szüleinek lakásából...

Az iskola igazgatósága ekkor még hivata­
los jelentést a főkapitányságnak az ügyről 
nem lett. Azonban az eltűnt fiú apja, mikor 
az iskola igazgatój. tói értesült fia eltűnésé­
nek hátteréről, nyomban felkereste Czár de­
tektív főfelügyelői és elmondotta neki az is­
kolából szerzett értesüléseit.

Az elmúlt hét szombatján azután váratlan 
és meglepő fordulat történt az ügyben. A 
szekszárdi rendőrség értesítette a főkapi­
tányságot, hogy az egy béltel ezelőtt eltűnt 
tizenhat éves diák a szekszárdi postatisztnél, 
aki szüleinek jő ismerőse, — jelentkezett. A 
fiút azonnal elindították Budapestre és szom­
baton este m .r  meg is érkezett.

Kétségbeesett szülei a pályaudvaron vár­
ták és azonnal hazavitt ;k a rendkívül meg­
viselt gyermeket.

Vasárnap délelőtt ellátogattunk a Szak­
szón! ról megkerült diák lakására. A szülök 
tisztes, becsületesen dolgozó emberek. A VII. 
kerület egvik mellékutcájában laknak egy ré­
gi bérházban, szoba-konyhás lakásban. Az 
apa reggeltől estig fáradozik, hogy családját 
fenntartsa Egyetlen szemetenve: a fia, aki 
most végzi a V lí. osztályt, jövőre kell érett­
ségit tennie.

A fiú ott gubbaszt egv széken a konyhá­
ban az a 'tó  m ellett Először az apával be­
széltünk Remeg a hangja az izgalomtól, ami­
kor a szörnyű történetet elmondja.

—  Egy hétig bujkált a fiam, szörnyű dol- 
qok történtek vele s egyelőre most kiveszem  
ebből az iskolából, mert a- igazgató taná­
csolta . hogy írassuk he máshová.

— Mit mond a fiú? Hol járt, kivel érint­
kezett — kérdeztük az apát.

—  Behívom, tessék vele beszélni, talán Ön­
höz őszinte lesz.

Bejön a fin.
vállas, magas, szimpatikus arcú kamasz,

beszédközben lesüti a szemét és az arcát pi- 
rosság önti el.

— Engem egy pajtáom mutatott he annak 
az urnák, aki valahol a Munkás-utca egyik 
házában lakik . . .

Leleplező körúton
A kis diák előadásából aztán lassan fel­

tárul az egész erkölcsdráma mélysége. Ki­
derül, hogy

a lelketlen emberek szinte láncszem- 
szerüen kapcsolták egymáshoz a fiukat. 

Egyik hozta a másikat.
A szobában feszült csend, a fiú akadozva 
beszél, de látszik, hogy könnyíteni szeretne 
a lelkén. A ház előtt áll az autó; a fiút az 
apjával együtt visszük, hogy mulassa meg 
ennek a becstelen társaságnak működési 
színhelyét.

Munkás-utca 3, 111. 1. Ennek a lakásnak 
egyik szobáját bérelte néhány hónapon 
keresztül egy Bruckner Imre nevű keres­
kedő, aki a bejelentőlap adatai szerint 
1902-ben született Budapesten, elvált és 
nemrégen költözött el a Munkás-utcai ház­
ból. A fiú feljön az emeletre és megmutatja 
a lakást, ahol társaival együtt néhányszor 
megfordult.

— Igen, igen — mondja, — most már 
emlékszem, Bruckner volt a n e v e ...

A házfelügyelő könyvéből kiderül, hogy 
Bruckner a Rákóczi-ut Ti. szám alá költö­
zött, azonban itt sem volt maradása és csak­
hamar lakást változtatott.

A Vörösmarty-utca 3. szám alatt tudnak ál­
lítólag Brucknerről bővebbet mondani... Itt 
is egy fogtechnikus lakik a jelzett lakásban, 
aki kijelentette, bogy Bruckner Imrét ismeri, 
de nem lakik itt, a Verseny-utcában bérel 
inast lakást —

Legközelebbi utunk a főkapitányságra ve­
zet, ahol a meglévő adatokat átadtuk az 
illetékes osztálynak és nyomban megállapí­
tották, hogy

Bruckner Imre a leghirhedtebb beteges-

hajlamú férfiak egyike, akit a rendőr­
ség már hosszú idő óta nyilvántart. Ez 
a lelketlen ember két barátjával együtt 
fogadta a kis diákokat lakásán és aján-

Téli halászat 
Szent- Györgyi 
professzorral
a jeges Balatonon

Siófok, január 9.
— A Reggeli Újság kiküldött munkatársától. — 

Svédországi diarialutja után csütörtökön lépte 
ál a magyar halárt Szent-Györgyi Albert pro­
fesszor. A Nobel-dijas magyar tudós eredetileg 
úgy tervezte, hogy két napút Budapesten tölt, 
de mikor a csodálatos fehér színben pompázó
Balatonhoz ért, gyors elhatározással kiszállt, 
hogy feleségével együtt vitorlás szánkázással 
töltsön néhány árát. Az csak természetes, hogy 
a tervezett órákból két nap lett. Szent-Györgyi 
sehogyan sem tudott megválni a befagyott ma­
gyar tengertől . . .

Siófokon először a „Balaton-szálló" egyetemet 
végzett portása, — Szent-Györgyi Albert volt 
tanítványa — ismerte fel a Nobel-dijas vendé­
get, akit ettől a pillanattól kezdve aztán szaka­
datlanul ünnepeltek a Balaton partjának téli 
lakói.

Mikor kiérünk a Balatonhoz, a buszfokos hi­
degben is hatalmas tömeg várja a professzor 
szánjának visszaérkezését. Gyenge, kicsi a szél; 
nem kedvez a vitorlázásnak. Csakhamar fel is 
tűnik Szent-Györgyi professzor vitorlája. Szvet- 
terben, vastag sinadrágban, sicipőben irányítja 
a kormányt. Felesége (akiről csak most fedezik 
fel, hogy milyen szép asszony) hasonló öltö­
zékben mosolyogva figyeli férje munkáját.

Kiszállnak a vitorlásból. Ugyanekkor egy ha­
lász-csoport vonul ki a Balaton jegére, — kez- 
d idik a nagy téli halászat. A professzor kis 
ideig tanácskozik feleségével, aztán odalép a 
balatoni halászat igazgatójához; Lukács József­
hez és megkéri, engedje meg, hogy résztvegyen 
a halászaton. . .  — Lukács igazgató készséggel 
beleegyezik és megkezdődik a halászat. A halá­
szok nyolc méterenkint léket vájnak a Balaton 
jegén és az alá gyömöszölik hatalmas vas- 
rudakkal a hálót. Szent-Györgyi professzor is 
kezébe vesz egv vasrudat és nagy buzgalommal 
lát neki a munkának. Lelkesen, komolyan dol­
gozik. A halászok is érzik, hogy nem „játszani** 
jött az őszhaju ur és egészen komolyan dol­
goztatják. Mikor vége a halászatnak sorra kezet 
szőrit a halászokkal. — Szép munka volt'

Együtt megyünk he a községbe. Szent-Györgyi 
egv-két órát pihen a szobájában, azután lejön 
és feleségével együtt a Paprika-csárda egyik 
asztalánál ebédel.

Szent-Györgyi Albert a halászat után egy siófoki csárda előtt. Mögötte felesege áií.

105.000.1937 PM. sr. rendelet értelmében

USICA
K IS  P IA N ÍN Ó
fényüzási adóm entes
s í g y  5 ° /o -k a l o l c s ó b b !

Eladási term el:
V X , Erzsébet-körut 43 (Royal)

dékokkal, pénzadományokkal 
kedtek nekik.

kedves-

niajd rábeszélte őket, hogy diáktársaikat is 
hozzák magukkal. A rendőrség vasárnap 
nagy apparátussal kezdte ineg a nyomoz. sL 
és bizonyos, hogy Bruckner Imrét és társait 
huszonnégy árán belül kézrekeritik s remél­
hetően véglegesen ártalmatlanná teszik.

Lassan megindul a beszélgetés. Először, persze 
svédországi élményeiről.

— Ha egyáltalában válogathatok közöttük — 
kezdi mosolyogva —, akkor három impresszió 
él bennem a legelevenebben. Első és legerő­
sebb benyomást az a hallatlan, Európa legtöbb 
országában ismeretlen kultúra keltette, amelyet 
én már négy évvel ezelőtti svédországi utamon 
is tapasztaltam. A svédek hallatlanul fogéko­
nyak a tudomány iránt, ezt elsősorban az újság­
íróknál tapasztaltam, akik az európai interjú- 
módtól eltérően, nem aziránt érdeklődtek, hogy 
mire használható praktikusan kutatásaim ered­
ményei, hanem felvilágosítást kértek vizsgáló­
dásaim módszereiről és lényegéről. Ezzel egy­
szersmind az újságolvasó közönség kultnrniió- 
járól is tanúságot tettek. A második nagy él­
ményt a svéd király jelentette. Társaságában 
megfeledkezik az ember, hogy államfővel áll 
szemben, annyira egyszerű és közvetlen. Ahogy 
a Nobel-dij átadásakor meghajolt előttünk, ha 
lehet ezt a jelzőt használnom: királyion emberi 
volt. A szónak nem monarchikus értelmében— 
Végül a bankett tósztjai hatottak rám felejthe­
tetlenül. Anélkül, hogy összebeszéltünk volna, 
anélkül, hogy ismertük volna egymás mondani­
valóját, mind a hatan a háborús készülődés el­
len és az örök béke mellett foglaltunk állást.

Szent-Ggör'-yi professzor arca sugárzik, mig 
ezeket mondja. Érezni kell mindenkinek, aki 
szemben áll vele, hogy ez nemcsak vélemény, 
de — hitvallás is. Bársonyos kék szeme, magas 
homloka, finomrajzu profilja, ősz művészhaja a 
fehér asztalnál is az emberi békét és a gondo­
lat győzelmét hirdetik. Most jött haza Stock­
holmból. ahol a legnagyobb kitüntetés érte. ami 
tudóst érhet... Tele van tervekkel, uj problé­
mákkal és — útközben leszáll a vonatról ha­
lászni a jeges Balatonban... Hogy van mindenre 
ideje, energia'a?...

— Nincs t'tkom — válaszol nevetve. — Mély­
ségesen érdekel minden, ami bennünk és kö­
rülöttünk történik. Ennyi az egész.

Faragó László Pál
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ESTERHÁZY FERENC GRÓF féléves 
finnországi tanulmcnyutjáról vasárnap reg­
gel érkezett meg Tatára. .4 gróf részt vett 
finnországi barátai társaságában néhány 
érdekes vadászaton, legfőképpen azonban 
a hatalmas finn papirgyáripart tanulmá­
nyozta. .4 gróf. aki már folyékonyan be­
széli a finn nyelvet, behatóan foglalkozott 
a finn népzenével is.

♦
ŐSI ANGOL TRADÍCIÓ, hogy a brit pénz­

érméken az egymásután következő ura.ko 
dók profilja feiváitvu, eyyszer jobbra, más­
szor balra néz. V. György király például 
jobbra nézett, ezért tehát nagy feltűnést 
keltettek a VI. György képével ellátott, most 
forgalomba került uj angol pénzek, amelye­
ken a király szintén jobb-profilban van 
ábrázolva Az udvarmestert hivatal most 
szükségesnek látta egy hivatalos jellegű 
mngyarázatszerü kommüniké kibocsátását, 
amelyben kifejtette, hogy az ősi tradic.ón 
nem esett csorba, mert ámbár Vili. Edvár 
dot nem koronázták meg és pénzt sem ver­
tek a képmásával, mégis, ha vertek volna, 
ezeken a pénzeken Vili. Edvárd — balra 
nézett volna. Boldog Anglia!. . .

*
Ér d e k e s  MCVÉSZHÁZASSÁG lesz a ta­

vasszal. A Nemzeti Színház egyik előkelő 
tagja, akit csak nemrégiben neveztek ki egy 
igen nagy presztízst jelentő pozícióba. — 
válik második feleségétől. Az uj menyasz- 
azony szintén színésznő, egészen fiatal és 
jelenleg vidéken van szerződésben. Az isme­
retség rövid keletű, félcsztendővel ezelőtt 
látták egymást először a szegedi ünnepi 
játékokon. ★

.4 HÉT LEGSZEBB estélyét Bornemisza 
Daisy bárónő adta .Megjelentek többek kö­
zött gróf Teleki Gézáné, herceg Odesealchi 
Kája, báró Hatvány Ferenc és felesége, 
Hadik Mihályné, Hatvány Károly és fele­
sége, Hatvány József és felesége, báró Karg 
György né, gróf Batthyány Gyula, báró Berg 
Gida, báró Berg Miksa, Harsányi Zsolt, 
Hoppeday Margót és mások. Az éjféli órák­
ban a vendégek kérésére Sólyom Janka 
sanzonokat adott elő, majd gróf Had'k Mi­
hály és Harsár.yi Zsolt rögtönzött szövegére 
énekelt néhány pillanatnyi aktualitása szá­
mot, természetesen harsány sikerrel. Az 
estély reggelig tartott.

♦
HÉTFŐN DÉLBEN pont 12 órakor 

hagyja el a boulognei kikötőt a Hapag 
túlomgőzöse-, a Mihvauke, fedélzetén azzal 
a néhár.yszáz irigglésrcmélló utassal, akik 
résztvesznek a Hapag amerikai luxusul ján. 
Útirány: Teneriffa — utazás az Amazonon 
felfelé — Trinidad — Venezuela — Jamaika
— Kuba — Miami — Florida — Newyork
— Madeira — Funchal — Marokkó — 
Francia Riviera — Genua. Az utazás már­
cius 5-án ér véget. A haján egész kis ma 
gyár kolónia van. Tagjai: egy előkelő pesti 
bankár és felesége (ezüst nászút), egy szín­
házak környékén jól smert földbirtokos 
(szerelmi csalódás és felejtés), egy nagyon 
fiatal lextUtrőnörőkős (a decemberben sike­
resen letett pótérettségi jutalma) és egy na­
gyon csinos, nagyon fiatal pesti kislány (?).
.4 magyar arisztokráciát gróf Batthnány 
Iván és felesége Thysscn-Bornemlsza Mar­
git grófnő kén viseli, akik már egy héttel 
előbb elutaztak Becsbe, ahonnan Schaum­
burg-Line Albert herceg és felesége. Wal­
purgis hercegnő társaságban * ha jó ztak bei 
Boaloyneba. ♦

NEM VICC. sajnos megtörtént eset. ami 
alább következik. Egyik inén előkelő közMe- 
tünktőt levél érkezett szerkesztőségünkbe. 
„Fogadják szívesen e sorok átadóját, olvas­
sák el a verseit és ha lehetséges, közölték 
le. Addig is. m:g nátunk meokanja meg­
érdemelt altiszti áfását, foglalkoztassák, 
mint versiért." Eddig a tevéi Mondjunk 
véleményt? Mondjon az olvasói

HARMINC KÜLFÖLDI rendszámú au'ót 
olvastunk meg szombaton éjjel a Kossuth 
Lajos téren az Országház-Grill előtt, ahol 
Jill Martin hollywoodi filmsztár vendég­
szerepei óriási sikerrel.

Kétlakásos (5+3 szobás) 
k o m f o r t o s

VILLA
olcsón eladó
a T ároga tó -u ton  

Érdeklődés telefonon: 164-415

PEST LEGVIDÁMABB vendége jelenleg 
egy tündérszép angol színésznő: Miss Kay 
Young, aki úgy lát szik, — mint annyian má­
sok — nem tud elszakadni tőlünk. Lehet 
ugyan, hogy más is tetszik neki Pesten a 
város szépségein kívül, mert estéről-estére, 
egyik nemrég nyugalomba vonult, előkelő 
köztisztviselő mondén körökben ismert fiá­
val látható éttermektől — a lokálokig. .4 
fiatul ur egyébként utolsó dunai fürdője 
után megfogadta, hogy a jövőben keveseb­
bet táncol és többet tanul. Lehet, hogy most 
éppen angolul tanul...

♦
RAVASZ ÚJÍTÁST vezetett be az uf te­

lefon-pótfüzet: egész egyszerűen kihagyta 
azokat, akiknek a telefonállomását lesze­
relték. így azután az uj pótfüzet a aprospe- 
rity» csa.óka képét mutatja. A közönség 
bizonyára megrendülve fogadja a «te!efon- 
szinésznőkt alkonyát, bár a pótfüzetben 
most is találkozunk néhány «szinésznő» 
nevével, amelyekkel — mi tagadás — 
máshol úgysem fogunk találkozni... Te­
lefont kapott a «Déryné játékszín* is; hogy 
színházat mikor kapnak, ez még a jövő 
kérdése. Bethlen István gróf telefonszáma 
megváltozott. Találkoztunk négy olyan te­
lefonszámmal, amely eddig — "titkos* volt. 
Budapest varázsát bizonyítja az a sok kül­
földi, aki ugylátszik véglegesen berendezke­
dett az itt-turtózkodásra és telefont szerel­
tetett fel. E téren az angolok vezetnek, 
mert, 'Civiléként kívül, három angol kato­
natiszt neve is szerepel a pótfüzetben: Mac 
Lean Godfreyd Neil colonel, Lawrance K. 
E. major, és Hubbard Mark captain.

★
IGAZI SVÁJCI hangulat uralkodik a sváb­

hegyi Fodor-siiskolában, ahol a magaslati 
napsütésben sütkérezik a siiskola apraja- 
nagyja. Mintha csak a St. moritzi Kulm 
Hotel nyüzsgő téli élete költözött volna át 
a Svághegyre: a Fodor iskola növendékei itt 
élik boldog téli napjaikat szakszerű vezetés 
és irányítás mellett. Különösen édesek a há­
rom-négyéves „símazsolák", akik az idősebb 
évfolyamoknak is becsületére váló ügyesség­
gel mozognak a szikrázó havon.

♦
SZEGÉNY ORLEANSI SZŰZ szélbe szórt 

hamvai bizonyára zavartan tünődöznek, 
hogy a világtörténelem miként könyveli el a 
nevét az eljövendő évszázadok számára? 
Naptár szerkesztőink ugyanis nem találták 
megfelelőnek a Jeanne d'Arc nevet, mond­
ván, hogy ez túlságosan idegen a számukra. 
Elkeresztelték tehát a legendáshírű francia 
szentet: Árki Jankára. Az összes magyar 
naptárakban igy szerepel most Jeanne d'Arc 
neve. A közönség mindössze azt nem érti, 
'hogy mindez mire jó? Vannak nevek, ame­
lyek egyetlen idegen ország nyelvére sem 
fordíthatók le. S ezt az elnevezést minden­
kinek tiszteletben kell tartania. Hiszen mi 
is ugyanezt várjuk cl másoktól...

*
SÍDRESSZEKET és báliruhákat, melyek 

oly nagy sikert arattak, most mérsékelt 
áron juttatja k. vevőinek Sputzné, akinél 
már uj tavaszi ruhák is láthatók. Kiyyó-u. 5.

♦
DARVAS ZSUZSI, az ismert dizöz hangja 

legközelebb egy francianyelvü filmben lesz 
hallható. Francia nyelvre szinkronizálják 
ugyanis a nálunk gyér sikert aratott *3:1 a 
szerelem javárai című filmet, s Bársony 
Rózsi hangját Darvas Zsuzsi fogja helyette­
síteni francia nyelven.

*
TÁRSADALMI ESEMÉNYNEK ígérkezik 

az az előadás, amelyet Ivor Dénes, a Reggeli 
Újság munkatársa tart „Végig a nyugtalan 
Európán" címmel január 19-én a Vigadó­
ban, Mikszáth Kálmán bevezető előadásával. 
A politika, társadalmi és gazdasági élet ki­
válóságai közül sokan máris bejelentették 
részvételüket.

*
A BÉCSI MAGYAROK Szent István Egye­

sülete 18-án rendezi nagyszabású jóté- 
konycélu bálját a bécsi magyar követsé­
gen. A bál védnöke: Batthyány-Strattmann 
Mária Terézia hercegnő és boldvai Bobrik 
Arno magyar ügyvivő.

NAGY ÉRDEKLŐDÉS előzi meg Rákosi 
Klára szerdai előadását, amelyet a Fészek 
klubban tart a Benczúr Társaság rendezés­
ben, ,.Intuíció a grafológiában" címmel. 
Színészek, írók, képzőművészek és a grafo­
lógia rejtelmes tudományának más hívei 
kíváncsian várják Rákos Klára szerdai elő­
adását

*
GRÓF KÁROLYI JÓZSEFNÉ anyára p u ­

lóverjei a legszebb karácsonyi ajándékok. 
(Sikk harisnyaüzlet, IV., Hajó-utca 13—14.)

Megbízható közeiben lakó

bejárónőt
ió bizonviivánnyal keresek  
V, Sziget-utca 3 I, fszt. 1

ETELKA FŐHERCEGNŐ alig egy éve 
telepedett le Bécsbcn, de már is olyan nép­
szerű, amilyen népszerűségre még alig volt 
példa Ausztria történetében. vKronprinzes- 
sln Adclhaid* diszclnöknője a legtöbb 
osztrák jótékonysági egyesületnek s vasár­
nap avatott egy újabb gyermekotthont 
Florisdorfban, amelyet róla neveztek el. A 
florisdorfi "Adelhaid főhercegnő gyermek­
otthon* épülete és egész felszerelése 
Mauthner-Markhof tanácsos, a schwechati 
sörfejcdelemn ajándéka. A főhercegnő 
egyébiránt ápolja a Habsburg tradíciókat. 
A napokban például megjelent a bécsi 
Kapuzinus kolostor klauzurájában (abban 
a részben, ahová még felszentelt világi pa­
poknak sem szabad bemenni), ezzel is de­
monstrálva, hogy él a Habsburg-ház nőtag­
jainak azzal a kiváltságával, mely szerint 
ók megjelenhetnek a kapucinus kolostor 
klauzurájában, mint legfőbb kegyúri csa­
ládtagok.

*
EDES FARSANGI VICC két hajnali ré­

szegről. Azt kérdezi az egyik:
— Mondd, kérlek, az ami ott a házak 

fölött ragyog, az a nagy kerek, az a nap, 
vagy a hold?

A másik felnéz az égre. aztán ő is kérdez:
— Melyik a kettő közül?

♦
A RENDŐRI RIPORTEREK most már 

teljes erővel készülődnek a január 29-én az 
Arizonában rendezendő coctail-party- 
jukra, mely a báli szezon legkimagaslóbb és 
legérdekesebb eseménye lesz, mert a társa­
dalmi, politikai, közgazdasági élet és mű­
vészvilág tagjai adnak egyn.ásnak itt talál­
kozót. A coctuil-party-n izgalmas bűnügyi 
rejtvényverseny jutalomdijainak kiosztásán 
kívül, káprázatos világvárosi revüelöadás 
lesz.

GYÖNGY PÁL zeneszerző és felesége, 
Harsányi Ilona színésznő rövidesen elvál­
nak. Szerdán volt turgyalás a bíróságon, 
amelyet azonban elnapoltak. Állító lag hama­
rosan meg lesz a megegyezés és ilyenformán 
ítéletre is sor kerülhet.

*
MINDENKINEK MEG KELL hallgatnia a 

Negrescoban a szép Vörös Anikót, aki estén­
ként oly nagy sikert arat, hogy lelkes kö­
zönsége alig akarja leengedni a pódiumról. 
Egész sereg szebbnél-szebb uf slágert éne­
kel Vörös Anikó a divatos dunaparti szó­
rakozóhelyen.

*
CSÖNDES AFFÉR zajlott le a héten « 

dunaparti kis bárban. Mikor a hangulat — 
mint mondani szokták — már igen emelke­
dett volt, megszólalt dörmögő, borízű han­
gon az egyik aranyifju:

— Jobb zenét kérünk!
Mire a mellette levő asztalnál, ahol egy 

arisztokrata társaság ült, egyik fiatalember 
hangosan és szótagolva a következői vála­
szolta.-

— Ha unja, menjen Innét, mert kivágom!
A bárban mindenki meghallotta a barát­

ságosnak éppen nem nevezhető felszólítást, 
csak éppen a fiatalember nem. Tenyerébe 
hajtotta a fejét és úgy telt, mintha az ég­
világon semmi se történt volna. Pár pilla­
natig tartó dermedt csend után a hölgyek 
és urak vidáman szórakoztak tovább. Az 
ifjú urat nem vágták ki

♦
MEG KELL NÉZNI Hans Kolischert, a ki­

váló osztrák komikust, aki páratlan sikert 
arat esténkint a Dunacorsóban, n világhírű 
Adler—Fejér duó kíséretével.

*
A MULATOK HANGULATFÉNYES vilá­

gába, már az ekszkluziv társaságok is haj­
landók leszállani — mégpedig a fiatalabb 
korosztály hölgytayjaival együtt. A Vörös- 
kereszt egylet február 12-én jőtékonycélu 
délutáni teát rendez az egyik előkelő mula­
tóban, ahová természetesen hiánytalanul ki­
vonulnak ezalkalomból a társaságbeli uri- 
lányok is, teljes számban. Az érdekes mu­
latság hat órakor kezdődik, de már kilenc 
fele vég etér.

PESTEN VENDÉGESKEDIK néhány nap 
óta Vernon D. Barker, a kitűnő an ol iró, 
aki annakidején az Eötnős-kollégiumban 
működőit Budapesten, majd pedig egész 
sereg cikket, sőt több könyvet is irt Magyar- 
országról. Mr. Barker kedden délután az 
Iparkamarában előadást tart az angol ifjú­
ságról. Az előadást Komit Gyula, a képvi­
selőház alelnöke vezeti be.

*
A Nöl KALAP FRONT szenzációja Rama- 

sederné Friedmann Rózsinak az uj Futura- 
palota Vigadó-utca oldalán megnyílt kalap- 
üzlete.

*
ELKÉSETT SZILVESZTERI történet. At 

év utolsó napján az Operaházban a Dene­
vér került színre. Természetesen a tagok 
sem öltöttek szőrcsuhát szilveszter alkalmá­
ból és az öltözőkben estétől kezdve vidám 
pezsgőzés folyt. Igy hát nem csoda, ha a 
szokottnál egy fokkal vidámabban pergelt 
az előadás is. Amikor a harmadik felvonás­
ban Frosch megkérdezi, tk i van még itt 
rab?*, az egyik ajtón, a szereplők legna­
gyobb álmélkodására belépett egy frakkot 
ur, s vidám arccol megszólalt:

— Én, Székely Mihály.
A közönség a helyzetnek megfelelő nagy 

derültséggel, sőt tapssal fogadta az énekest, 
— az előadás azután folgt tovább, rendben.

GYENGÜL A HIDEG
Budapesten vasárnap délben a hő mérsékel 

mínusz 8 fok Celsius, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 758 milliméter, mérsékelten süllyedd 
irányzata.

Várható időjárás a következő 24 órára; Mcr< 
sékelt déli-déinyngati szél. Sok helyen köd, töbh 
helyen havazás az ország nyugati felében rész 
ben ónosesff. A hideg tovább gyengül.

„Ha! a b3ldog2ág m3Stanában“ . . .  ?
a barátságos, m e le g

Szegedi Farkas Jóska
é d e s  bus cigányzenéje

*
BODNÁR P.RI é n e k e l  
a V i r á n y - j a x i  élén

— Meghalt Győry Tibor h. államtitkár,
Nádurlvary Győry Tibor ny. helyettes állam­
titkár, egyetemi tanár, az orvostörténeleiw 
professzora, a királyi orvosegyesület al­
elnöke január 9-én hosszas szenvedés után 
69 éves korában elhunyt. Gazdag tudomá­
nyos munkássága európaszerte ismertté tette 
a nevét. Életének főmüvét Semmeluteisre vo­
natkozó kutatásai jelentették, évtizedes tu­
dományos harcaival a külfölddel elismer­
tette Semmelweis magyarságát és ezzel felül­
múlhatatlan szolgálatot tett a magyarságnak,

— As eucharisztikas kongresszus Idejére i« 
állva marad a vásárpavillonok egy része. Érde­
kes tárgyalások zárultak le a közelmúlt napok­
ban az április 29-én megnyíló Budapesti Nem­
zetközi Vásár és az Eucharisztikus Kongresszus 
vezetősége között. A két rendezőség abban álla­
podott meg, hogy a vásár, amelyet május 9-én 
fognak befejezni, az Iparcsarnok előterébe álló 
tervbe vett pavillon-sorokból ■ legjelcnléke. 
nyebb épületeket a vásár után is állva hagyja. 
illetve, hogy az Eucharisztikus Kongresszus 
igénybe fogja venni ezeket a reprezentatív pav i­
lonokat saját eseménysorozatának lefolytatása 
alkalmával.

— Konkoly Thege Gyula — államtitkár. A
kormányzó az államtitkári címet adoma 
nyozta Konkoly Thege Gyulának, a Központi 
Statisztikai Hivatal elnökének. Ezt a maga- 
kitüntetést érdemes férfiú kapta, mert hiszen 
Konkoly Thege Gyula egyike azoknak, akik 
Magyarországon valósággal megalapozták, ki 
művelték a statisztikát, azt az uj tudományt 
amely nélkül ma már el sem képzelhető * 
modern társadalmi, politikai és gazdasági 
élet. Konkoly Thege Gyula kormányzói kitün­
tetése osztatlan örömet keltett politikai é« 
közéleti körökben.
— Ma árverezik a földvári Sellő-szállót.

Balatonf öld várról jelentik: A Sellö-szálló bot 
ránva hétfőn jut befejezéshez. Mint ismere­
tes, az állam elkobozta a szállót és most ár­
verés alá bocsájtja. Az árverés iránt igen 
nagy az érdeklődés. Több bőnk és nagyválla­
lat már leküldte képviselőit Balaton földvárra.

— Egy villamosvezető tragikus halála. Va- 
sárnap a korareggeli órákban Cser Gvula £9 
éves villamos kocsivezető a Könyves Kálmán 
utca és Lenke-ut sarkán lévő Beszkárt kocsi 
színben hirtelen rosszul lett. Társai értesítették 
h mentőket, de mire megérkeztek, a szerencsét­
len ember meghalt. A törvényszéki boncolás 
fogja majd eldönteni, mi okozta Cser Gyula 
halálát.

— Lugkő után — harminc gombostű. Vasár 
nap délelőtt a Kálvária-térre hívták a mentőket 
ahol egy fiatal nő hirtelen összeesett. A mentők 
megállapították, hogy Eszes Máriának hívják. 
26 éves varrónő, aki a mer.tcorvosnak elmon­
dotta, hogy két évvel ezelőtt lugkövet ivott ■« 
azóta nem tud rendesen táplálkozni. Efelel ti el­
keseredésében most harminc gombostűt ngrlt 
le. A mentők a Rókus-kórházba vitték a súlyos 
állapotban lévő fiatal nőt.

— összeesett a hidegtől. Vasárnap reggel e 
népligeti melegedőbe hívták a mentőket. Szé' 
Gyula 43 éves állástalan asztalos.'egéd a hideg­
től összeesett. A járókelők bevitték a népi get? 
melegedőbe, ahonnan a mentők súlyos kéz- és 
lábfagyással a Szent Islván-kérházba szállí­
tották.'

— Boxeres támadás a Nagyd’ófa-uteában.
Vasárnap hajnalban a Nagydiófa-utcában 
eszméletlen embert találtak a járókelők. Ki­
hívták a mentőket, akik magúhoz térítették, 
mire elmondotta, hogv ismeretlen tettes 
boxerrel leütötte. A Rókus-kórházba szállí­
tották.

x Sánta veszedelem kettő is fenyeget? a fehér emb<
Az egyik a sárga faj támadása távol kdeiről. A m í‘ k 
m ár közelebb fekvő baj a sárgaság, mint bcteqség. M* 
azonban m ár az ellen is könnyen vé-’ekezhetünk. mer' 
a glauber-sóban rendkívül gazdag Mira gyógyvíz g'ó- 
gyitja a sárgaságot, a gyomor- és epebajokat. Kérdezze 
meg orvosát!

E l a d ó
Tbonet-ágy 140 széles 
tói ette asztal székkel, 
üvegesillár, elöszobafal

D é le lő t t  tl-lg , d é lu tá n  2 —5-lg
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Beksadian budapesti 
szovjet követ perét ma 
tárgyalják Moszkvában

Málnási Ödönt az egri érsekség 
feifüggesztette tanári állásától

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
November 12-én a budapesti szovjetkővet- 

ség Bajza-utcai palotájában váratlanul meg­
jelent a szovjelkormány egyik kiküldöttje, 
Plotnikov szovjethivatalnok és levelet adott 
át Beksadian Alexej követnek. A követ azon­
nal intézkedett, hogv poggyászát állítsák ösz- 
sze és az esti gyorssal elutazott fővárosunk­
ból. Azóta a szójvetkövetseg ügyeit Plotnikov 
hivatalnok végzi s minden olyan irányú kér­
dés elöl elzárkózik, amely Beksadian követ 
tartózkodási helyét és visszatérésének idő­
pontját megjelölné.

A budapesti emigráns oroszokat nem érte 
meglepetés Beksadian visszahivásával, mert

ismertek a követ álláspontját Sztálin leg­
utóbbi ténykedéseivel szemben, amely­
nek Beksadian két rokona is áldozatul 

esett.
A budapesti emigránsok rokonszenveztek 

Beksadiannal, mert a követ tőle telhetőén 
mindent megtett az itt élő oroszok támoga­
tása érdekében, anélkül, hogy akár meg­
győződését, akár politikai véleményét rájuk 
akarta volna kényszeríteni.

Vasárnap hallgatta ki a fehérvári 
vizsgálábirá a meggyilkolt 
Csapody Erzsébet fivérét

Székesfehérvár, január 9.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjj.ntése)
Székesfehérvárt még mindig izgalommal 

tartja Csapody Sándor hírlapíró letartózta­
tása, akit mint ismeretes, azzal vádol Csa­
pody Erzsébet gyilkosa, Arany Gyula, hogy 
a szörnyű bűncselekményben a felbujtó sze­
repét játszotta.

A rendőrségen különböző vélemények ala- 
lu ltak  ki Arany Gyula terhelő vallomása 
alapján. Egyrészt különösnek tartják, hogy 
a gyilkos csak négy nap után állott elő ezzel 
a váddal, másrészt

konkrét bizonyítékot Csapody Sándor 
ellen egyáltalán nem lehet produkálni.

ügy volt, hogv Csapody Sándort még 
'zombaton délulán hallgatja ki dr. Farkas 
Zoltán vizsgálóbíró de azután az akták á t­
vizsgálása szombat estig húzódott és igy

csak vasárnap reggel kezdődőit meg a 
félkarú fiatalember részletes kihallgatása.

Szuronvos fogházőr kísérte fel a sápadtarcu, 
fekete kabátos, rehérsálas Csapody Sándort

Endre László szélsőséges hívei
tünfeiő felvonulást tesveznek 
az alispánválaszlás napján

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Pestvármegye életében nagyfontosságu ese­

mény zajlik le kedden a vármegyeház sok vi­
hart látott közgyűlési termében. A vármegye 
bizottsági tagjai

ekkor választják meg az aj alispánt
Az utolsó hetekben erős korteskedés indult 
®eg a három jelölt érdekében és ig\ ma még 
nem is lehet biztosra tudni, hogy mi lesz a sza­
vazás eredménye, mert két jelölt szinte teljesen 
egyforma eséllyel indul a küzdelembe. A hely­
zetet ismerők véleménye szerint

minden valószínűség szerint pótválasztásra 
kerül a sor.

A kormánypárt központi frakcióihoz tartozó, 
ar. ellenzék tekintélyes része, a nagybirtokosok, 
az arisztokraták és a papság egy része^ gróf 
Szapáry Lajos, Baranyavármeyye volt főispán­
jának jelöltsége mellett foglalt állást.

Dr. Horváth János váci főszolgabíró alispán- 
tógáért harcol a ka.ocsai és váci egyházmegyei 
papságon kívül a középbirtokosok egy része, u 
független k.syazdapáiti és demokratapárti bi­
zottsági tagok csoportja. A harmadik jelölt 
'itéz Endre László gödöllői főszolgabíró, akit 
-'tarlón Béla. Mocsáry Dániel és a közismerten 
jobboldali elemek támogatnak.

A vármegye vezetőségének tudomására ju­
tott az elmúlt napokban, hogy Endre László 
érdekében a választás napján a B’élsőaéffea 
•lakóiatok demonstrációra készülnek, tün­

Az egyik tekintélyes orosz emigránst fel­
kerestük és megkérdeztük, mi a véleménye 
az itt élő emigrációnak Beksadian követ 
visszahívásáról.

— Az a vélemény alakult ki közöttünk,
hogy

a követet nem látjuk viszont

Kétségkívül sokat jelentett nekünk itttartóz- 
kodása, mert anélkül, hogy ezért bárminemű 
elvi ellenszolgáltatást, vagy kompromisszu­
mot kért volna, igen gyakran támogatott 
egyeseket, arra rászorulókat közülünk. Ez 
a visszahívás — mint m ár annyi — azt je­
lenti, hogy

Beksadiant most majd perbehivják, 
esetleg lejátszatják vele a szokásos 
szovjetpörök parádéját és végül kivégzik.

Hitelei forrásból származó tudomásunk sze­
rint, amikor Moszkvába megérkezett, a vas­
úti állomáson feleségével együtt egyenesen a 
Ljubjanka-börtönbe Vitték. Arról is értesül­
tünk, hogy Beksadian követ pere hétfőn 
kezdődik és még aznap ítéletet is mondanak 
felette.

a vizsgálóbíró elé. Csapody meglepő nyuga­
lommal haladt végig a folyosókon és

ez a nyugalom a legfeltűnőbb a nyo­
mozó hatóságok elölt,

mert köztudomású, hogy Csapody Sándor 
milyen nyugtalan, izgága ember.

Déli félegykor fejezte be a kihallgatást 
dr. Farkas Zoltán vizsgálóbíró, aki a Reggeli 
Újság tudósítójának a következőket mon­
dotta:

— A kihallgatásról semmit nem tudok 
mondani. Holnap folytatom és legkésőbb 
kedden délelőtt fogom befejezni.

A Reggeli Újság tudósilója dr. Nemes Jó­
zsef ügyvéddel is beszélt, aki Csapody Sán­
dor védői tisztjét látja el:

—  Csapody Sándorral a perrend szabá­
lyai szerint nem beszélhettem, erre csak a 
vizsgálóbírói kihallgatás után kerülhet sor. 
Amennyiben a vizsgálóbíró megállapítja 
Csapody Sándor ártatlanságát, abban az 
esetben sem kerülhet azonnal szabadlábra, 
mert ilyen főbenjáró bűnben csakis a vád- 
tanács határozhat.

tető felvonulást akarnak rendezni, sőt azt 
tervezik, hogy a választás megejlésckor a 
vármegyeházára is felmennek és ezzel a 
fellépéssel akarják terrorizálni Endre László 
érdekében a szavazásra érkező bizottsági 

tagokat
Amikor erről tudomást szerzett Preszly Elemér 
főispán, nyomban intézkedett, hogy a rendőrség 
ne csak a várme-yeház területén, hanem .a vár­
megyeház környékén levő utcák rendjét is biz­
tosítsa és akadályozzon meg minden csoportos 
felvonulást. A főispán intézkedése szerint a vár­
megyeház területére csak igazolt bizottsági ta­
gok léphetnek majd '>e és igy a tüntetőket tá­
voltartják a közgyűléstől.

Az egyes jelöltek érdekében működő válasz­
tási bizottságok vasárnap értekezleteket tartot­
tak, amelyeken az ulolsó intézkedéseket is meg­
tették, hogy jelöltjük iyözclmét biztosítsák. A 
gróf Szapáry Lajos választási intézőbizottsága 
fiz Orsrdpos Kaszinóban, a Horváth János vá­
lasztási intézőbizottságai pedig Ujpcslen és Kis­
pesten folytattak megbeszélést.

Szerdán, január 12-én folytatólagos közgyű­
lést tart Pestvármegye, amikor is Ney Géza 
vármegyei főjegyző, Simigh Ernő árvaszéki 
elnök és Szántó Pál dabasi főszolgabíró* nyug­
díjazási ügyét tárgyalják. Az eddigi tervek sze­
rint Ney Géza helyére Plósz Sándor központi 
járási főszolgabírót, Simigh helyére dr Csapó 
Tibor árvaszéki elnököt és Szántó Pál helyére 
pedig Batthesz Károly abonyi tiszteletbeli fő­
szolgabírót helyettesítik be a választásokig

Eger, január 9.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap terjedt el a híre Egerben, hogy az 
elmúlt hét v gén szenzációs fordulat történt vitéz 
Málnási Ödön, az egri érsek tanítóképző intézet 
nyilas-tanára ügyében. A budapesti törvényszék 
még a karácsony ünnepek elölt megküldte az 
egri érseknek, mint vitéz Málnási Ödön felettes 
hatóságának az elsőfokú it letet, amely — mint 
emlékezetes —

vitéz Málnásit „A magyar nemzet Őszinte 
története* cimü könyve mialt nemzetrágal­
mazásban mondotta ki bűnösnek és kethó- 

napi fogházbüntetésre Ítélte.

Április 4 én jelenik meg a
Reggeli újság jubileumi száma

Az idén ünnepli a Reggeli Újság 
megindulásának és fennállásának tíz­
éves jubileumát. Tiz esztendővel ez­
előtt, egy vasárnap este, harsant fel 
először a pesti utcán a Reggeli Újság 
neve s az uj hétfői lap elindult az ak­
kor lehetetlennek látszó küzdelembe: 
meghódítani a gyilkos békeszerződés­
sel, gazdasági krízisekkel letaglózott 
ország elfásull olvasóközönségéi.

De a lehetetlen mégis sikerült! Ren­
geteg munkával, elpusztíthatatlan lelke­
sedéssel, szívóssággal és a magyar szó 
erejébe vetett hittel, néhány esztendő 
küzdelmes harcai után «bevettük» a 
nagy Várat: a magyar olvasóközönsé­
get. A Reggeli Újságból a mai Magyar- 
ország egyik legnagyobb példányszámú 
és legnépszerűbb lapja lett.

Nem egy társadalmi osztálynak, 
nem egy politikai pártnak irtunk ú jsá­
got. A magyarság egyetemes érdekel, 
Nagy-Magyarország körvonalai lebegtek 
mindig a szemeink előtt, mikor vasár­
nap reggel kezünkbe vettük a tollat, 
vagy este elindítottuk a rotációsgépet. 
És úgy látszik ezt megérezte a közön­
ség is, amely (kár, hogy ezt a megálla­
pítást a politikai- és üzleti-reklám any. 
nvira elkoptatta) valóban: társadalmi
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Az érsekség a karácsonyi ünnepek miatt, csak 
most foglalkozhatott vitéz Málnási ügyével és 
Szmrecsányi Lajos egri érsek pétneken irta alá 
azt a rendeletet, amely

vitéz Málnási Ödön ellen elrendeli a fegyelmi 
eljárást és felfüggeszti tanári állásától.

A felfüggesztő rendelet közölte azt Is vitéz Mdl- 
násival, hogy január 1-cvel kezdődően a fe­
gyelmi eljárás tartama alatt fizetésének csak őf- 
ven százalékát kaja kézhez.

A fegyelmi eljárást csak a nemzetgyalázási

Iögy jogerős befejezése után folytatja le az egri 
érsekség a nyilas tanár ellen és a bűnügy jog­
erős befejezéséig az eljárás szünetel.

és politikai pártállásra való tekintet 
nélkül sorakozott a Reggeli Újság 
mellé.

A tisztességes, lelkes m unkának ezt 
a demonstratív eredményét, a közönség 
elismerését és ragaszkodását ünnepel­
jük tulajdonképen a Reggeli Újság ju­
bileumi számával, április 4-én.

A Reggeli Újság tízéves jubileuma 
tehát nemcsak egy lap szerkesztőségé­
nek és kiadóhivatalának belső ünnepe, 
hanem a magyar olvasóközönségé is. 
Azé, amelyik a vad világnézeti gyűlöl­
ködésben is meghallotta és felismerte a 
Reggeli Újság tiszta, nemes eszmékért 
küzdő hangját, az emberi szabad­
ságért, a gazdasági élet fellendüléséért 
harcoló ólomsorait és a magyarság 
szebb jövőjét hirdető oldalakat. Felis­
merte, hogy az acsarkodás, uszítás és 
szájtépő jelszavak helyett a jó újság­
nak: a békés, alkotó munkát, a szere- 
tetet és az ököl helyett — a gondolatot 
kell szolgálnia.

Ezt a kezedettől vallott programot 
hirdeti majd a Reggeli Újság hatalmas 
jubileumi száma is, amely tartalmában, 
hisszük, hogy a magyar újságírás szen­
zációja lesz

MIUSCKKP
VILÁGHÍRŰ 

naSY OPERETTJE

r j n d e i t i :
GEORGjacoisy



Hétfő, 1938 január 10
8. oldal

Reggeli újság

I r ta : M e g y e r y  S á r i4̂- / to /-

fcadatmi és müuései
esemény:

a „Jéét 'ttytfy"
Zilahy Lajos maradandó értékű regénye 

szinte felkéredzkedelt a vászonra. Azt hi­
szem, már akkor kész film volt, amikor vagy 
egy évtizeddel ezelőtt egy kis párisi szállodá­
ban írója utolsó lapját irta regényének. Ezek 
az örökké élő figurák, ennek a m űnek irá­
nya, gondolatai, fejezetei, amelyek élnek és 
égnek m indenki lelkében: szinte vizuálisan 
elevenedtek meg előttünk már a regény olva­
sása közben is. Ezt úgy, ahogy írója a pa­
pírra vetette, csak ki kellett vinni a műte­
rembe.

Milyen komoly és nehéz iskolát kellett jár­
nia a magyar filmgyártásnak, ómig eljutott 
odáig, hogy vállalkozni tudott arra, hogy át­
mentse a vászonra ennek a regénynek szép­
ségeit, hogy követni tudja gondolatait, ten­
denciájúi és hogy megteremtse a regény le­
vegőjét. Nem volt könnyű feladat. Megeleve­
níteni az utolsó boldog békeév világát. Érzé­
keltetni azt a mindent feldúló lelki pánikot, 
amelyet a háború kitörése előidézett. Leírni 
és drámaivá tenni a feldúlt otthon, a ma- 
gáram.aradt asszony életét és ezzel párhuza­
mosan elénk varázsolni hadifoglyaink vilá­
gát. az idegenbe szakadt férj vándorlásait, 
idegen országutakon, idegen városokban . . .

Régi színházi tapasztalat, amely természet­
szerűen a mozira is vonatkozik: minél több 
embert érint lelkileg a színpad, vagy a film  
cselekménye, minél intenzivebben van sze­
mély szerint is érdekelve az előtte lejátszódó 
történetben, annál biztosabb a mű sikere. Ez 
a megállapítás régen nem igazolódott oly 
mértékben, mint a «Két fogoly* filmjének 
előadásain. .4 háború emlékei ma még min­
denkiben élnek, a háború testi és lelki fáj­
dalmainak betegei összeszorult szívvel és 
könnyező szemekkel vesznek részt Miett és 
Péter életének küzdelmeiben, két egymásnak 
teremtett ember egymástól való eltávolodá­
sának könnyes históriájában, amelynek 
egyetlen bűnöse, kegyetlen intrikusa: a 
háború.

Egy nagy pacifista szimfónia a Két fogoly. 
.4 regény is. .4 film is. Sokkal nagyobb az 
ereje, mint az óvatos diplomáciai megnyilat­
kozásoknak. mint szép szavaknak, amelyek 
elhangzanak és el is vesznek az űrben. A 
katonavonat indulását, a pályaudvari bu- 
csuzkodásokat. ahogyan Miett görcsösen 
szorítja kezében férje kezét, amelyet még a 
vonat indulásakor sem enged el, hanem sza­
lad az induló vonat mellett: nem lehet el­
felejteni. És nem lehet elfelejteni azt a jele­
neiét sem, mikor a hadifogoly-transzporttal 
befutó vonat utasai között az asszony nem 
találja meg az urát. És nem vonhatja ki ma­
gát senki a magára maradt Miett lelki és 
testi vergődésének hatása alól sem. Amikor 
elszegényedik, amikor eladogatja ékszereit, 
férjének civilruháit, amikor ellenáll az első 
kísértéseknek, amikor meginog, amikor nem 
bírja tovább a reákényszeritett magányt. És 
az a jelenet is mindenki emlékezetében ma­
rad, amikor a gránáttól nyomorékarcu fiatal 
katonának, aki gyerekkori jópajtása volt, 
szánalomból, mintegy szeretetadományt. oda­
adja magát. És maradék nélkül érvényesült 
a vásznon a fogolytábor életének érzékel­
tetése is.

Székely István rendezői munkáját azzal 
értékeljük legjobban, ha megállapítjuk, hogy 
hű szolgája tudott maradni a regény elgon­
dolásainak. Külön eseménye a Két fogoly­
nak. hogy meg tudta hódítani a film  szá­
mára Baior Gizit. Utolérhetetlen arcjátéka, 
hangjának varázsa, beszédének szépsége, 
magával ragadó egyéniségének minden asz- 
szonyi bája: épp úgy érvényesül a vásznon, 
mint a színpadon és ez azt jelenti, hogy a 
nagy művésznő számára újabb beláthatatlan 
perspektívák nyílnak. Fotografalasa is sike- 
rt'i't és voltak egyes jelenetek amelyekben 
bátran állhat ja a versenyt a legünnepcltebb 
hollywoodi sztárokkal is. Jávor Pál Pctcr 
szerepében egyszerit művészi eszközeivel, le- 
higaadva, minden szertelenséget levetve, 
utóbbi nagy sikereit koronázza meg. Büszke 
lehet erre az alakítására. Csortos Gyula 
Miett apjának szerepében csupa úri gög és 
lelki elegancia. Meghalási jelenete a film  
egyik legszebb fejezete. Rajnay Gábor ele­
gáns, melegszívű Golgonszky. Nagyon tet­
szett Ágay Irén orosz menyecskéje. Régen 
láttuk ilyen közvetlennek és természetesnek. 
De elismerés illeti az összes epizódistákat is 
és a nagyon tehetséges Pán Józsefet.

Bizonyos, hogy van a filmben kifogásolni 
való. De minden kritikán és megjegyzésen 
felül, ezt az egész produkciót, úgy ahogy 
kaptuk, iró. rendező, tervező és színészek 
munkáját: szépen, illedelmesen meg kell kö- 
izőnni.

„Züneméftu:"
Santa 3te.nie kaccso=
tgáziti, siet és — attőz

A korcsolyabajnoknőből hollywoodi sztárrá 
avanzsált Sonja Henie legújabb filmje, a 
Tünemény, tulajdonképpen revü, amelynek 
kerete Orbók Attila szellemesen franciás 
vigjátéka, amelyet azonban a revü céljaira és 
az amerikai edesbus, szentimentális, happy 
endes izlcs receptje szerint alakítottak át. 
.1 story tetszetős és szórakoztató és meg­
nyugvással tölt el mindenkit, aki örülni tud 
a szép, elegáns királyfi és a harapnivalóan 
csinos, sikkes korcsolgabajnoknö beteljese­
dett szerelmének.

Mert nem fontos, bár érdekes és mulatsá­
gos, hogy az ifjú királyfi inkognitóban meg­
szereti a korcsolyatanitással foglalkozó sze­
gény kis bakfist, aki viszonozza ezt a szerel­
met az ismeretlen fiatalemberrel szemben. 
.4 fontos az, hogy együtt síelnek — még­
pedig rendkívüli ügyességgel, —  együtt mász- 
szák a romantikusan havas hegycsúcsokat. 
Közben a leány sztárrá avanzsál, fölléphet, 
mint primadonna a műjégpályán, egy olyan 
revü keretében, hogy az embernek eláll a 
szeme és szája. Ez a fontos ebben a filmben. 
Nem is tudom, honnan szedtek össze ilyen 
tüneményes görlcsapatot. amely ilyen piruet­
teket csinál, igy bőgni zik. spiccel és ugrál n 
jégen. Még pedig ragyogó kosztümökben. 
.4 legszebb jégbalett, amit valaha bemutat­
tak És a balett élén ez a boszorkányos 
Ügyességű, csupa báj és kedvesség Son ja 
Henie. aki meglepetésszerűen a hollywoodi 
sztártrénerek jóvoltából kitűnő naivává is 
előlépett.

A Tüneményt Sidney Lanfield rendezte 
nanyon szépen és hatásosan. -4 film  tetszett 
a közönségnek.

.A 'Ua-as. wnextte' 
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Korda Sándor, a Vörös Pimpernel sikerén 
felbuzdulva, filmre produkálta Orczy bárónő 
regényének folytatását is. .4 rendezést ezút­
tal Hans Schwartzra bízta, a címszerepet pe­
dig Leslie Howard tói Barry Barnes vet le át, 
mig a szépséges Oberon helyett Sophie Ste­
wart lett a film hősnője. .4 Vörös Pimpernel 
második felöntésének legfőbb hibája, hogy 
nem hat az újdonság ingerével. Repriz. .4 film 
azonban épp oly izgalmas, m int a regény első 
kötete volt, amelytől abbém különbözik, 
hogy a francia forradalom néhány törté­
nelmi figurá:át is szerepelteti. Ezek közül a 
legsikerültebb és leghatásosabb Robespierre 
szerepeltetése, s a konvent történelmi ülésé­
nek megjelenítése, amelyen kegyvesztetté lesz 
a vérengző rém. Ez a jelenet ügyesen szövő­
dik a Vörös Pimpernel és felesége m enekü­
lésének históriájába. Hans Schwartz kitűnő 
rendező és n konvent ülésénél érdekesebben 
beállított jelenetet régen láttánk. A filmet 
a Radius mutatta be.

ttagituácos: 
Ó, A tnecika!

Igen, e.z az a tipikus amerikai film, ame­
lyet bizonyára nem Európa számára készitet- 

! tek. de ameluen Európában is jól lehet mu­
latni. A fehér és fekete sapkás taxisofőrök  
harca: ez a story váza. Taxik egymás­
nak mennek, pozdorjává zúzzák egymást, 
a so főrök pedig ökölre mennek: csapa ame­
rikai izü látványosság, sok amerikai humor­
ral és igazi amerikai happy enddel. amelyben 
a bűnösök elveszik büntetésüket és a jő el­
nyeri jutalmát. A színészek remekül játsza­
nak. Luise Rainer csupa finomság és asszo- 
nyi báj. Nem tudni, mikor édesebb: amikor 
sir vagy amikor nevet. Igen jő a magyar Vár- 
konyi Mihály és Spencer Tracy. Frank Bor- 
sage ismét elsőrangú rendezőnek bizonyul. 
A film slágere az a tömegboxolás. amelyben 
személyesen résztvesz Jack Dempsey, a vi­
lágbajnok is. Amikor elhagytam a mozit, 
önkéntelenül Is eszembe jutott, Medgyaszay
Vilma hires sanzonja:

Amerika 
Csodálatos világ,
Csak te benned virul 
4 boldogság.

Barabás Loránd

Megint elmúlt valami, ami gyerekkorom­
ban úgy belém idegződött, hogy el sem tud­
tam másként képzelni. Egy nagyon fiatal 
asszony ismerősöm, aki alig néhány hő­
napja van férjnél, ebédre marasztalt

— Nem baj, hogy mosónéebédet kapsz? 
— kérdezte, mielőtt az asztalhoz ültünk. 
Tiltakoztam, ó  dehogy, dehogy és arait nem 
szoktam, őrültem hogy éhes vagyok.

Most aztán nem törődöm a vonalakkal, 
végre eszem egy rendes, komoly ebédet 
Isten áldja meg a mosónét, évek óta még 
ránézni se mertem, se berántott főzelékre, 
se gyúrt tésztára. Most pedig az lesz bizto­
san, mi is lehetne más? A világ kifordulhat 
a sarkából, nézetek megváltozhatnak, élet­
formák átalakulhatnak, szülők és gyerme­
kek gondolkozása mérföldekre távolodhatok 
egymástól, de a «mor.6néebéd» változatlan. 
Emlékszem, a családi ebédlőben, amikor az 
anyám az első kanál leves előtt, arcán kis 
zavarral felénk fordult — gyerekek, ma 
mosőnéebéd van. ne komédiázzatok! Düny- 
nyögve elégedetlenkedtünk. Végig kellett 
enni a kiadós ételeket és mindig ugyan­
abban a sorrendben, befejezésül az elmarad­
hatatlan grizeskockával. Ma is érzem az 
izét Valósággal büntetésnek tekintettük, 
ha mosónő jött a házhoz. — A mosónő ne­
héz testi munkát végez, annak enni kell — 
magyarázta anyám és ezzel elintézte a dol­
got. Akkoriban még nem voltak divatban a 
szociális problémák. Hogy a mosóné szó 
nemcsak ebédre grizeskockát, 8 konyhában 
óriási karaj kenyeret, nagy bögre kávét je­
lenthet, — hogy ki lehet egy mosóné, — azt 
csak sokkal később József Attila, a kitűnő 
költő tudta velem megértetni anyjához Írott 
gyönyörű verseiben. «S a ruhák fényesen, 
suhogva, keringtek, szálltak a magasba*,

M ltohp  20 foltos MdegbemS

ezen rövid bolerója

Igazán nem lehet az állítani, hogy a találékony­
ság inzolvenciába került volna! Miután a hölgy 
már nem elégszik meg a földi javakkal — a esil 
lagot hozzák le érte. (Úgy látszik, ég s föld már 
csak azért van, hogy a női hiúságot kielégít­
hesse ...)

A legújabb női ékszerekről van sző, amelyeket 
a hires párisi szabó: Yacques Heim kreált < az 
Örökkévalóságból merített. A csillagképek, ame­
lyek közül a Nap egy éven át forog. láthatókká 
válnak majd a hölgy ruháján fémklipek formá­
jában. Minden hölgy születésének zodiakus jelét 
viselheti ugyanis kosztümje reverjén, vagy a fülé­
ben. mint fülbevalót.

Tehát tévedések elkerülése végett egy kis ú t ­
mutatással szolgálunk. A 12 csillagkép mind­
egyike a hónap 20-áu kezdődik, a következő aor- 
rendben: a kos decemberben. A vízöntő, január­
ban. A halak, februárban. A bak. márciusban. A 
bika, áprilisban. Az ikrek, májusban. Rák, jú­
niusban. Oroszlán, júliusban. A ezüz, augusztus­
ban. Mérleg szeptemberben. Skorpió, októberben 
és a nyilas, novemberben.

Ez az a kozmikus kör, amelyben sorsunk meg 
vagyon írva és ezek azok az égi jelek, amelyeket 
a földön minden divathölgy viselni fog.

A komoly, sötét téli ruhák többféle szinü díszí­
téssel, viszont a tavasz érkezését hirdetik. Uj ru- 

“  hák még nem igen 
akadnak — de nj a 
már meglévő ruha di- 
szitásé. Fekete gyapjú 

•d ruha oldalába és uj- 
!.í jaiba b e i g e  gyapju- 
b anyagot lehet dol- 
J  gozni, mint Robert 

Piquet teszi. Egy kék- 
'• piros sálat lehet a fe- 
$ kete marocaine ruha 

y, derekára drapirozni, 
mint Francevramment- 
nál. Lucien Lelong kék 
lainage ruhára piros 
jersey sálat drapiroz, 

! mely felül rever-t ké- 
pez, aztán övbe kötö- 

/  dik és elől a szoknya 
íji széléig ér. Legjellegze- 
! sebh az eljövendő ta- 
íj vaszi divatra Schiapa- 
~ relli méregzöld, égé- 
;y fekete ruhán. Meg a

Maggy Rouff sima fekete satin ruhájának olda­
laiba beállított fukszia szinü csikók.

A dekorativen síelni szeretőknek is meg van a 
praktikus újdonságok. Kötött anyagból, vagy 
színes posztóból készülnek a síelők saljai, ame- 
ly©H középen úgy vannak összeállítva, hogy fejre

szürke haja lebben az égen, kékitőt old 9t 
ég vizébenn.

De hagyjuk a költészetet, térjünk tIsszb 
az ebédhez. Az unalmas, Ízetlen, zsirtalan 
egészben sült borjúhúshoz, vízben kifőtt 
pár szem konzervborsóhoz, szacharinná’ 
édesített almapüréhez. Fanyalogva ettem, 
epekedve várva a grizeskockát. Csak asztal­
bontás után. amikor már a nappali szobi 
ban feketéztünk, kértem számon.

— Becsaptál, hisz nincs Is mosóné, nem 
volt mosőnéebéd —  szóltam a háziasszony 
hoz.

— Hát persze, hogy az volt — mosoly 
gott a férj szelíden — csak ilyenkor látok 
én már kora délután csillagokat az éhség 
tői, annyira, hogy a klubban mégegyszrr 
meg kell ebédelnem.

— Mit csináljak; amelyik mosóné rend** 
sen dolgozik, mind diétás ebédet kér — 
sóhajtotta kis barátnőm megadással, hr 
idősebbek panaszkodnak, hogy a régi jó 
világban a háziasszonyok tönkretették b 
gyomrukat a kiadós ételekkel, a fiatalabbak 
meg félnek, hogy elődeik sorsára jutnak 
Az első mosásnál grizeskockát főzettem 
ahogy otthon láttam, szegény asszony rósz 
szül lett még a szagától is. könyőrgött. In­
kább olcsóbban dolgozik, csináltassak neki 
diétás kosztot. — Képzelje el a nagyságos 
asszony — mondta panaszosan — mi a? 
esztendők óta nap-nap mellett olyan nehéz 
ételeket enni, amit nekünk mindenütt fő­
zetnek. Hát csoda, hogy gyomorbajos les: 
az ember?

— Hogy miket nem tanul az ember tőled 
— simogattam meg kis barátnőm arcát cso­
dálkozva — és azóta nem merek neki taná­
csot adni. Hiába, több kapcsolata van a? 
élethez.

meglátott néhány

hozható kapucint képeznek s ennek folytatása 
képpen kötődnek előre, majd hátra. A síelő ngv 
néz ki benne, mintha a Ku-Klux-Klan szektáhe* 
tartozna, — de tagadhatatlanul, — sikkes. Eer 
invenciózus pesti kereskedő hozta forgalomba.

Ezzel szemben a 20 fokos hidegben hölgyeinken 
megjelentek az első — szalmakalapok. Nem aka 

runk ünneprontók lenni, dr 
enyhén szólva, talán még- 
* m egészen stílusos. „Isten 
bocsássa meg nekik" — 
mondta egv közismert tr«- 
vallér, amint ujsáejábói, 
ahol éppen a szibériai hideg 
által okozott halálesetek ró’ 
olvasott, felpillantott és — 
az előkelő botelhallbar 

fénylő szalmák alapban pom
pázó pesti szépséget.

Lukács Klári.
------------ -----------------------------

uj h ö nyuck
Bambuszfejü esernyő (Peéry Piri regény- 

Meg’epetése a könyvpiacnak Peéry Piri reg-• 
a „Bambuszfejü esernyő". Meglepetés els-'>>. 
ban azért, mert a kiváló drámai művésznő •• 
ben az első regényében komoly írói érték- 
árul el. Látja az életet, van mordanivnb j.i 
megfigyeléseiben kegyetlenül ragaszkodik 
igazsághoz. Nem szépít és nem tesz engc r  
nyékét. Naturalizmusa szinte megdöbbentő 
ember elfelejti, hogy asszony irta ezt a kör' 
vet Egy kisváros tanácsnokának meghat 
életéről szól a regény, a vénülő emberről 1 
eddigi életében nem találta meg a b Idogs , ■ 
fellázad családi életének egyhangúsága éli 
ebbe — belepusztul. Ennek a Ie’kibarcnak • 
mozzanatait finom részletezéssel tárja e'éi - 
írónő, a könyv egyes fejezeteiben pedig no 
untalan drámai konfliktusok szirtjeil" 
közünk. Ez a dráma különösen a könyv u! 
negyeJében bontakozik ki teljes erejével, an 
a hős az egykor oly kiegyensúlyozott cs '• 
élet romjain jut el elkerülhetetlen végz-té 
Figyelemreméltó, érdekes munka ez a reg»

(>•)
„Kereszténység, nyllaskeresrt. zsidóság** ’ 

me„n. Lengyel Miklós és Zsadányi Oszkár < "  
gyűjtötték a magyar közélet vezető ember 
érdekesnél érdekesebb nyilatkozatait. Bevez-' 
ben Jeközlik Kossuth Lajos örökbecsű lew i* 1 
zsidókérdésről, ez, követik sorban a kormány:'-’. 
Ottó. Serédi hercegprímás, Darányi minisztere’ 
riök, Rassay Károly, Lázár igazságügyülíni-zt- 
Eckhardt T:bor, Ernszt Sándor és in ás n f if‘ 
magyar politikus és közgazdász nyilatkozatai a 
gyűlöletet szító szélsőségek ellen.
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a Reggeli Újság Szinháza
A csodaszarvas,

aki Denys Amiéi, a finom francia irő ce­
ruzája alól került ki a Magyar Színház

£lcltdrsak» című újdonságában, m ár ré­
gen akkreditált figurája az irodalomnak 
és csodapéldányát még ma is em lékünk­
ben őrizzük, Cromelinck remek ajándéká- 
ból. Az -.Élctlársnk?’ csodaszarvasa hígad- 
tabb, bölc-ebb és sokkal — szerényebb. 
Megelégszik a *felvonásközökkcl», ame­
lyeket morzsaként ju tta t neki c le ltrsa . E 
kényszermegoldást azzal a magyarázattal 
enyhíti a férj, hogy el fog következni az 
idő, am ikor az asszony elviharzott ifjú­
sága után ő lesz egyedüli szerelmi diktá­
tora a rajongott nőnek.

I>e nemcsak a hős, a hősnő logikája is 
eppugv megtámadható, mint a férj nehe­
zen értheiő megnyugvása. Az asszony 
bevallja legjobb barátnőjének, hogy életé­
nek országutján gyakran pihen meg egy- 
egv tiltott forrásnál, de igaz 'n  csak a fér­
jéi szereli. Hogy ez miként lehetséges, a r­
ról nem beszél. Hallgat. Az *Élettársak* 
szerény színpadi bonyodalma az assszony- 
nak éppen egyik legutóbbi szerelmi eltéve- 
ly. 'őséből származik, amikor is ifjú szerel­
mesét olyan nagy pénzösszeggel segíti ki, 
hogy annak előteremtéséhez a férj támo­
gatására van szükség.

És most éri a nézőt a legfrappánsabb 
meglepetés. Kiderül, hogy a férj mindent 
tini. sőt mindig mindent — tudott. De a 
szerző még tovább megy egy lépéssel. Az 
asszonynak is meg kell tudnia, hogy 
férje előtt nincs egyetlen titka sem az 
éleiének. És mégis egymás mellett m arad­
nak! Mi köti ezt a két embert egymáshoz? 
Hol van itt a kaocsolaí a két lélek közt? 
Hogy lehet egy életen keresztül egymás 
szemébe hazudni? Ennek a felnemderitett 
titoknak a megfejtésére, megvesztegelő 
dialektikával v 'llalkozott a kitűnő francia 
irő — de o titko t nem fejtette meg Az el­
més párbeszédek pirouettejei közölt elsik­
kadt a megoldhatatlan rejtély megoldásá­
nak feladata.

A kcdélytelenségében is elegáns darabot 
a Magyar Színház gondos előadásban pre­
zentálta. Kimagaslóan le"si! erültebb moz­
zanata az előadásának Törzs Jenő máso­
dik felvonásbeli nagy jelenete, amelyben 
az egyéniségéből áradó szuggesztivilíéssal, 
dikciójának erejével és egyszerűségével 
hitelesíteni tudta a szerző által elképzelt 
figurát. Mnkaij Margit az asszony szere­
pének nehézségeit hidalta á t rendkívüli in­
telligenciával és diadalmas színpadi kul­
túrájával. A kitűnő Földcnyi —  bizonyára 
a rendező intenciójából — néhol eltúlozta 
a rajongó jóbar.'t egyébként nagyon ro­
konszenves alakját. Sennycy Vera nem 
túlságosan jelentékeny szerepében is behi- 
zonvitotta, hogy hasznos tagja a színház 
együttesének.

A közönség udvariasan tapsolt az il- 
hssztris szerzőnek és a színészeknek. A 
darabot azonban érezhető és érthető ide­
genkedéssel fogad!"

(b. I.)

Az ember tragédiája 
e?y párisi bábszínházban
Egy fiatal és tehetséges magyar festőművész, 

f lattner Géza néhány évvel ezelőtt kiment Pá- 
■’<’< a. ahol művészi bábszínház létesítésén fá- 
r dozott Sikerült működése során hírnevet és 
tekintélyt szerezni magának ezen a téren, mert 
a kínai és japán ősi bábjáték tradíciók nyomán 
modrrnizá’ta ezt a Párizsban annyira kedvelt 
műfajt. Műsorára felvette a klasszikus iroda’om 
T?- ek — űveit, egymásután hozta színre Shakcs- 
i-ear, Mo'liere. Racine, Goldoni müveit.

B'-t íőzéseül eddigi siló reinek bábszínházában 
n*e t hemutcPa .4r ember treg-'diáját is. A pá- 
ri’fi sajtó iréltánye’nt ezt a rendkívül nehéz, de 
‘ rr’--' cs nrodiikciót és a legnagyobb elismerés­
nek rm'ékezett meg Madách remekének bábszín­
házi előadásáról.

\  Szulcmitb felújítása a Komédiában. Bevall 
: < a komoly falragasz e’lercre is bujkált fcen-
nk a gyanú, hogy a Szulamith emlékezetes 

i:ne alatt a k:s színház valami pikáns paródiát 
'•:ajt bemutatni. Jólesően állaoilhat’uk meg, 
pgy a Komédia olyan nrntaszerüen varázsolta 
is'za a feledhetetlen daljáték komoly széosé- 
ei*. amely csak dicséretére válhat. A stílusosan. 
r’ '■’E'u««n rendezett elő”dA«nak Fellegi Teri 
fdyssége, aki mrleg, kulturált hangival,
"ö  ' :fs prózájával a régi d’rda’mas Szula- 

’ ‘ ok err’ ;két idézi vissza Kitünően illeszke-
; az e”y ütésbe Komjáthy Gyula, mc'deoően 

• a sz"! o't fegyveredtől megfosztott Solti Her- 
j o. a derűs o’IHnMn’iról Rótt. Padó és Pékeffa 

Tt remek tr-'sza gondoskodik, d° a dal- 
‘* 'k többi szerenlő:: a pompáshangu Keglevirh 
’arietta. Barna And. PcUák. Misoga egyformán

Osztoznak a sikerben. A darabot Sziklán József 
rendezte stílusosan és hibátlanul.

íhomán István világhírű tanítványairól 
és lusta kis unokájáról, akiről 
reméli, hogy nem lesz zenész..

Az elmúlt héten u budapesti Zeneakadémia 
nagytermében a hálás, emlékező tanítványok 
gyűltek össze, hogy élükön Bait ók Bélával. 
Dohnányi Ernővel és Ungőr Imréire! Thomái 
Istvánt, a nagy mestert ünnepeljek, helvenötö- 
dik születésnapján. Thomán István azonban 
gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg a ta­
nítványok meleg, bensőséges ünnepségén, amely­
nek visszhangja közben az egész k ült un-Húgot 
bejárta.

Otthon, az emlékekkel zsúfolt Nádor-utcai la­
kás vasárnapi csendjében találjuk Thomán Ist­
vánt, aki könnyes meghatottsággal emlékezik 
az elmúlt évtizedekről mesteréről, Liszt Ferenc­
ről; növendékeiről, barátairól és — riválisairól...

— Nagyon-nagvon boldoggá tett a multheti 
ünneplés — mondja, — amilyen, sajnos, nem 
jelenhettem meg. Bartók és Dohnángi: világ­
csodák, nincs párjuk, nincs hozzájuk hasonló, 
őr égszgém vigasza és boldogsága, hogy ott le­
hettem, amikor ezek a nagy zsenik elindultak 
útjukra. Éppen igy Ur.gár Imre is, büszkesé­
gem és kedvenc tanítványom, de hasonló érze­
lemmel gondolok mindenkire, aki nálam tanult 
és akiből egyéniség lett. Mert, higyje el. ez az 
alapja mindennek. Csak az a művész érvénye­
sülhet aki más. mint a többi

— Persze. — folytatja szomorúan, — ma 
nehéz a fiataloknak. Több az eredetiség ben­
nük és több az akarat is. de hiába. A boldogu­
lásuk ma sokkal nehezebb, mint a régieké volt. 
Ez különben a régi időkben sem volt könnyű: 
a riválisok, művészi ellenfelek akkor is szám­
talan nehézséget támasztottak. Amikor Doh- 
nányi a tanítványom lett, Szendy Árpád érthe­

Tótii Ede kJassziKtts mulatságos, romantikus népszínműve 
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tetlen módon ellenségemmé váll. Én elismer­
tem, hogy nagy pedagógus voll, noha nem 
szerettein, hogy egyéniségét ráerőszakolta a nö­
vendékeire. Mit szól hozzá, hogy dicsérem ma­
gamat,

— Liszt Ferenc . . .  — könnyek csillognak az 
agg mester szemében. — Öt nem szereltem — 
őt csak imádni tudtam. Hónapokat töltöttem 
vele Budapesten amikor tanítványa lettem, 
majd később Weimarban és Rómában is. Olyan 
emlékek ezek, amelyekről hosszu-hosszu órá­
kon ál tudnék beszélni, de jobb, ha nem is 
fogok hozzá . . .

— Egyetlen igaz barátom volt Stavenhagen. 
ez a kivételes nagy művész, hangverseny termi k. 
nők kedvence, akit ötvenéves korában, a há­
ború kitörése után elvitt a spanyolnáiha. Én 
tudom, hogy halálát nagyban az okozta, hogy 
az ellenséges érzelmű svájci közönség egg kon­
certjén támadta Németországot és Slavcnhagent.

— Most itt ülök tanítványaim távolról su­
gárzó szeretetenek és hűséges ragaszkodásának 
melegségében, amelyet a világ távoli koncert- 
pódiumairól is megérzek. Kis unokám talán 
folytatásom lesz — zenésznek készül és nagy 
tehetséget látok benne. Még szerencse, hegy 
kissé lusta, igy talán mégsem válik zenész be­
lőle. Az én véleményem szerint ugyanis sokkal 
szebb és jobb, ha az ember, mint a szerelmei 
űzi a zenét cs nem mint kenyérkeresetet..,

— Ugrón Gábor a pesti szobrokról. Ugrón 
Gábor ny. miniszter január hó 13-án, csütörtö­
kön este fél 9 órakor a Lipótvárosi Társaskör­
ben (V., Szent István-körut 1) tartja -Budapest 
szobrai-, címmel előadását.

§d? m á d  ff d j t t . . / *
Ismert zeneszerzőnk operettjét bemutatták 

Pesten. Nem volt kimondott sikere. Sőt. Kimon­
dottan nem volt 6ikerc. A kritikusok tartózko­
dóak voltak: tartózkodtak az elismerő jelzőktől. 
Röv.den: komoly, osztatlan, őszinte bukás volt. 
Csak egy bukás lehet ilyen őszinte, a siker soha. 
Mindazonáltal az operett Becsben is szinrekerült. 
A zeneszerző ott is j. len volt, a premieren íze- 
menyesen vezényelte a zenekart és másnap vissza* 
utazott Pestre.

Zsebe dagadozott a bécsi újságoktól, amelyek 
beszámoltak a bemutatóról és igy állított be a mü- 
vészkávébázba ahol egyik barátja a közismert 
iró, lelkendezve szaladt elébe.

— Szervusz, öregem!. . .  Na mesélj, m: volt 
Becsben?

A zeneszerző odalépett az asztalhoz és „ le ­
kopogta”.

— Hála a jó Istennek! Apuskám. az egy más 
város, más közönség, ott még éritik a jó muzsi­
kát . . .

Az irő észrevette a komponista zsebéből kiálló
újságokat.

— És mit írnak a bécsi lapok?
Újabb „lekopogás'4 az asztal lapján. Alulról.
— Hála a jó I s ten n ek !... Apuskám, más njsa- 

gok, más kritikusok, más m en ta litá s ... Ez igen!
Hirtelen összeráncolta homlokát és elgondol­

kozva fordult az iróhoz-
öregem, jól tudsz te németül?

—- Hogyne!
—  Mondd . . ,  mit jelent az, hogy ..eín schreck.- 

licher Schmaehtfetzen“ ?

Svéd Sándor nagy sikere 
a bécsi Don Carlosban

Szombaton este mutatta be a bécsi Stactsoper 
a Don Tarlóst, parádés, uj szereposztásban. Ar 
előadást Bruno Walter dirigálta, a király szere­
pét Alexander Kipnis aiakitotta, Erzsébetet 
Hilda Konecnyi, az inkvizitor szerepét pedig- 
Jerger énekelte.

Az előadás fénypont ja. a bécsi lapok egybe­
hangzó kritikája szerint is Svéd Sándor Posa 
márkija volt. A közönség szűnni nem akaró 
tapsokkal jutalmazta Svéd grandiózus alakítá­
sát, amelyben mint énekes és mint színész, 
egyaránt klasszikus alakítást nyújtott.

Újjá kell építeni 
Székestehéivár két moziját
Székesfehérvárott már most nagy Izgalommal 

készülnek az eucharisztikus kongresszusra, ahol 
tudvalévőén nagyszabású ünnepségek lesznek. 
Ebből az alkalomból kívánatos volna, hogy * 
teljesen leromlott állapotban levő két mozgó- 
szinházát, a Glóriát és az Árpádot sürgősen 
renoválják, mert teljesen lehetetlen, hogy a 
nagy ünnepségek a jelenlegi állapotban találják 
ezt a két mozit, ahol tudvalévőén a kongresz- 
szusról készült felvételek is bemutatóra kerül­
nek. A város közönsége reméli, hogy sürgős in­
tézkedés történik a két mozi újjáépítése ügyé­
ben.

A 'Zafa cassgu 
négy színésznőié

Ritkán láttunk színésznőket filme.n úgy ősz- 
szeforrni szerepükkel, mint a Falu rosszában 
Dayka Margit játssza Finum Rózsit Ez a szí­
nésznő. akiről már sokszor elmondottuk, hogv 
mennyi tanulmányt szentel egy-egy szerepém k. 
ezúttal túltett eddigi magyaros alakításain. 
Nagy előd emlékével kellett megbirkóznia. 
Llaha Lujza hires szerepe volt ez és Bavkának 
sikerült Finum Rózsi alakját annyi édes ko- 
keltériával, szivhezszóló és mesterien elénekelt 
magyar nótáival, pompás, magyaros megjelené­
sével filmre vinni, hogv méltó tudott maradni 
a nemzet csalogányénak emlék'hcz. Dayka 
Margit kesernyés, könnyesen rezgő hangja é.« 
szerepén át dobogó szive vérbeli Finum Rózsit 
formált.

Somogyi Erzsi alakítja Bátky Tercsit. Nem 
szeretik a színésznők ezt a szerepet, mert Gön­
dör Sándorral 'aló  viselkedése kemény és ért­
hetetlenül ellenszenves. Somogyi Erzsi kedves és 
tehetséges egyéniségének nem volt könnyű 
dolga, hogy Bátkv Tercsiből a Falu rosszának 
egyik lesrokonszenvesebb alakját formálja. Ex 
pedig teljes mértékben sikerült neki.

Feíedy Boriskát ölvedy Zsóka. a Vígszínház 
fiatal tagja alrkitja. üröm hallani magyaros be­
szédét, l ’t.ii ezt a kedves naivat, akinek finom 
arca és törékeny kis alakja nagv hiányt pótot 
magyar filmeken. Sokszor fogunk találkozni 
vele.

És negyediknek J.adomerszky Margitot említ­
jük. akire most már végérvénvesen fel kell fi­
gyelni. A nyelvelő, veszekedő, kaekiá* Csapónéi 
játssza a Falu rosszában, amolyan rojiogós fa­
lusi menyecskét. Remek!



A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
A genfi u t
elé kivételesen nagy várakozással tekint a 
magyar közvélemény.

Esztendők nagyszerű, európai, sőt transz­
kontinentális viszonylatban is ragyogó pénz­
ügyi politikájának: Fabinyi Tihamér csen­
des, áldozatos munkájának gyümölcsei most 
vannak érőben. Szegénységünkben, megtépá- 
zottságunkban mennyi ötlet, energia és hozzá­
értés kellett, hogy a: adóprés féktelen srófo- 
lása nélkül, a szociális szempontok szein- 
előtt tartásával, a nyomorúság ezer ellent­
mondó követelményeit kielégítve odajussunk, 
hogy például saját jószántunkból egyszerre 
csak fizetni kezdtünk — Amerikának.

Genfi értesülések szerint odakinn az a fel­
fogás alakult ki, hogy Fabinyi Tihamérné! 
jó kezekben van e kísország nagy gondja. 
Reméljük, hogy ez a meggyőződés rövidesen 
realizálódik, ami magyarul azt jelenti, hogy a 
jövőben a pénzügyminiszter előreláthatóan 
Árgus-szemek — bár tetszésnyilvánitó — te­
kintete nélkül, formailag is egyedül folytatja 
ezt az crőművészeti mutatványt, amelynek 
eredménye: konszolidált, szerény, de úri 
háztartás egy világvihar kellős közepén.

-------—

Az Iparkamara csak februárra 
engedélyezi az áruházak 

téli-vásárait
A szinte hetcnklnt uj terjeszkedési ötletekkel 

jelentkező áruházak főteg az idényárusitásokkal 
támasztanak súlyos konkurrenciát a kereskede­
lemnek. A kereskedelmi érdekképviseletek ve­
zetői élükön Dán Leóval, a Fővárosi Kereske­
dők Egyesületének elnökével, éppen ezért bead­
ványt intéztek a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamarához, hogy a későn érkezett hideg 
időjárásra való tekintettel, február elejére te­
gyék a szokásos téli-vásár időpontját, miután 
a januári idényárusitás az amúgy is súlyos 
helyzetben levő kereskedelem érdekeit veszé­
lyeztetné.

A Kamara Izgalmas ülésen tárgyalta ezt a fon­
tos kérdést és Székács Antal elnökletével úgy 
döntött, hogy az áruházak álláspontjával ellen­
tétben, a téli-vásár időpontját elhalasztja. A Ka­
mara határozata értelmében nyolc nappal az 
idényárusitás megtartása előtt Roziik majd az 
érdekeltekkel a vásár időpontját.

A kereskedelem nagy örömmel értesült a Ka­
mara erélyes határozatáról, amely jelentős lépés 
a kereskedelem számára az egyre erőszakosabb 
es-közökkel terjeszkedő áruházak ellen. A Reg­
geli Újság értesülése szerint az idei téii-vásár 
valószínűen február első hetében lesz.

— -----------

Szokatlan osztalékfizetés 
a Chinoinnáí

. Szokatlan és különösen tőzsdei körökben 
élénk feltűnést keltett osztalékfizetési hirdet­
mény jelent meg a hivatalos lap szombati 
számában. E hirdetményben a Chinoin 
MÓgyszer cs vegyészeti termékek gyára rt. 
igazgatósága bejelenti, hogy az 1937 decem­
ber 30-án megtartott közgyűlés az 1935. üz­
letévre 25 fillér, az 1936. üzletévre pedig 30 
fillér osztalékot állapított meg. E közgyűlési 
határozat alapján a vállalat részvényeinek
11. számú szelvényei 55 fillérrel kerülnek be­
vallásra.

Ennek az osztalékfizetési hirdetménynek 
pikantériája abban rejlik, hogy a mostani 
közgyűlési határozat homlokegyenest ellen­
tétben áll az egy cv előtt megtartott és 
ugyancsak az 1935. üzletévre vonatkozó köz­
gyűlési határozattal, amelv kimondta, hegy 
a Chinoin az 1935. üzletév után nem fizet 
osztalékot. A közgyűlési határozat következ­
ményeként a tőzsdetanács annakidején el is 
rendelte, hogv a Chinoin-részvények az 1935 
évi benemváltott szelvények nélkül «jegyez­
tessenek és áruitassanak a tőzsdén*.

Minthogy pedig a mostani közgyűlési ha­
tározat nemcsak az előző évi osztalékmeg- 
állapitást, hanem a tőzsdetanács erre vonat­
kozó hirdetményét is megcáfolja, ez a szo­
katlan szelvénybeváltás gyakorlatilag csakis 
olykénen vihető keresztül, hogy a Chinoin 
az 1935. üzletévre utólag megállapított osz­
talékát az 1936. évi szelvényre, illetve az 
1936. évi osztalékkal együtt fizetik ki.

---------- ------------------------------

10 Magyar-Francia =  1 Fonciére
A hivatalos lap vasárnapi számában végle­

gesen lezárult a közel ötvenesztendős Magyar- 
Francia Biztositó története. Egy hivatalos 
közlemény tudtul adja, hogy a Biztos t >k 
Állami Felügyeleti Hatósága, valamin, a cég­
bíróság tudomásul vette a Magyar-Frarcia 
beolvadását a Fonciére Biztosítóba, ezért fe’- 
szólitja a Magyar Francia részvényeseit, hogy 
hat hónapon belül az Adri-1 Biztositő pénz­
táránál részvényeiket cs-u k be Foncicre- 
részvényre. Tíz darab M - ar-Francia Bizto­
sító-részvényre kapnak egy darab .50 pengő 
névértékű Fonciére-részvényt

Mit jelent az arany járadék 1935. évi 
szelvényére megállapított részfizetés

A Párisi Közös Pénztár legutóbbi hivata­
los értesítése, amely a Caisse Commune érté­
kek 1935 évi szelvényeire történő részfizeté­
sek teljesítését jelenti be, igen nevezetes ese­
ménye a fixpiacnak. Ez a részfizetés az 
aranyjáradékoknál 10.000 forint névérték 
után 4.10 angol fontot tesz ki, azzal a kor­
látozással azonban, hogy ebből a részfizetés­
ből az aranyjáradék magyar tulajdonosai ki 
vannak rekesztve.

A Közös Pénztár e legújabb részfizetésé­
nek jelentőségéről megkérdeztük a Caisse 
Commune papírok egyik legalaposabb isme­
rőiét, aki munkatársunknak a következő fel­
világosításokat adta:

— A Párisi Közös Pénztár legutóbbi részfize­
tési elhatározása különösen abból a szempont­
ból figyelemreméltó, mert

ez a teljesítés rávilágít a Caise Commune- 
papirok igazi értékére.

Az 1933. évi szelvényekre történő mostani rész­
leges fizetés tulajdonképpen csak egy arriere- 
teljesilményt jelent. Ez az arriere-beváltás pedig 
az aranyjáradéknál a pengő árfolyamát véve 
alapul, több mint 8 százalékot tesz ki. Igen ked­
vező megvilágításba helyezi tehát az arany­
járadékot az a tény. hogy

egyetlen arríere-fizeíés az árfolyamértéknek 
több mint 8 százaléka.

— Ami a mostani részfizetésből a magyar 
tulajdonban levő arany járadékok kirekesztését 
illeti, itt figyelembe veendő, hogy a Közös 
Pénztár a magyar tulajdonban levő aranyjára- 
dókoknak nem azokat a címleteket minősiti, 
amelyek ezidöszerint ténylegesen magyar tulaj­
donban vannak. Ennek eldöntésénél csakis

azt tekinti irányadónak, hogy 1932-ben a 
szelvények beváltása hol történt?

Messmer Pál a kereskedelem 
képesítéshez kötése ellen

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg 

pár héttel ezelőtt tizenhét pontból álló kérdőívet 
küldött szét a kamaráknak, valamint a nagyobb 
kereskedelmi érdekképviseleteknek, amelyben 
választ kér arra, vájjon kívánják-e a kereske­
delemnek képesítéshez való kötéséi. A keres­
kedelemügyi miniszter, mint mértékadó helyen 
kijelentették, e nagyfontosságu kérdésben még 
semmi irányban nem kötötte le magát, hanem

bevárja mindenekelőtt azt a határidőt, ame­
lyet a kérdőívek beküldésére kijelölt, vagyis 

január 31-ct.
A kamarák és az érdekképviseletek termé­

szetesen már foglalkoznak ezzel a minden szak­
mát komolyan érintő kérdéssel. Elsőnek a mis­
kolci kereskedelmi és iparakamura küldötte 
meg válaszát a miniszter kérdőívére és egy­
hangúlag a képesítés ellen foglalt állást. A sza­
badkereskedelem fentartása érdekében meg­
indult harc során kereskedökörökben kél érde­
kes tünetre mutatnak rá. Az egyik az üveg- és

A  tejvállalatok nem hajlandók 
szerződéseket kötni a termelőkkel

A tejpiacon napok óla nagy a nyugtalanság 
A termelők és a vállalatok közötti szokásos évi 
megállapodást nem sikerült létrehozni és a föld- 
mivelcsügyi minisztérium most megjelent rende­
letében a vajexport jövőjére is súlyos Kihatású 
intézkedéseket léptetett életbe. Az ipari tejre vo­
natkozóan létrejött a megállapodás,

a fogyasztói tejjel kapcsolatosan azonban 
még viharos fejlemények várhatók.

A budapesti tejvállalatok ugyanis értesülésünk 
szerint, a Budapesten fogyasztásra kerülő tej­
nél, amennyiben addig nem jön létre a szerző­
dés, minden hó végén megállapítják majd, hogy 
mennyit adnak el fogyasztói tejnek és mennyi 
tejet dolgoznak fel vajjá, sajttá és más tejter­
mékekké. Ennek arányában szándékoznak az­
után megállapítani a termelői árakat

Egyelőre biztos szám még nem alakult ki, 
de értesülésünk szerint 30—35 százalék lesz 

ebből az ipari tej.

Az illetékes tényezők véleménye szerint a tej­
árak körül csak tavasszal alakul ki a végső 
helyzet és a május körüli fokozott tejkereslet 
kényszeríteni fogja a tejvállalalokat arra, hogy 
megfelelő magas árakat fizessenek. Ebből re­
mélik azután, hogy a termelők a januári és feb­
ruári árkülönbözetet is behozhatják. A válla­
latok zzel szemben a Reggeli Újság értesülése 
szerint elhatározták, hogy még márciusban sem 
kötnek szerződést, inkább megfizetik a tavaszi 
hónapokra szóló magasabb árakat.

amikor tanét eaükkea •

Azok a címletek, amelyeknek szelvényeit ebben 
az időpontban külföldön váltották be, külföl­
dieknek, azok pedig, amelyeknek szelvényeit a 
belföldi beváltóhelyeken váltották be, belföldiek­
nek minősülnek. Minthogy pedig 1932 óta legális 
utón igen sok olyan címlet került Magyar- 
országra, amelyeknek szelvénybeváltása 1932- 
ben külföldön történt, ebből az következik, 
hogy

a jelenleg nálunk forgalomban levő arany­
járadékok közül igen sok van olyan, amely 
a Közös Pénztár nyilvántartása szerint kül­

földi tulajdonban levőnek számit.
Az aranviáradéktulajdonosok a magyar beváltó­
helyek címjegyzékéből győződhetnek meg arról, 
hogy címleteik ebből a szempontból külföldinek 
vagy belföldinek minősülnek-e?

— A Közös Pénztár nyilvántartása szerint bel­
földinek számitó címletek részfizetésének meg­
állapítása még bizonytalan, mert

ebben a kérdésben a pénzügyminisztérium 
hivatott dönteni.

A kérdés tulajdonképen csak akörül forog, 
vájjon a belföldi tulajdonosok a 4.10 angol 
fontos részletfizetést felárral, vagy pedig felár 
nélkül kapják-e meg. Nemcsak a méltányosság, 
de az egyenlő elbánás elve alapján is felárral 
együtt illetné meg a: aranyjáradékok magyar 
tulajdonosait az angol fontban megállapított 
részfizetés, annál is inkább, mert a belföldi tu­
lajdonosok hátrányosabb helyzete ellentétben 
állana azzal a gyakorlattal, amely abban nyil­
vánul meg, hogy

a többi fixkamatozásu értékeknél a belföldi 
tulajdonosok a külföldiekkel szemben előny­

ben vannak

azáltal, hogy pengőben 5 százalékot kapnak, 
mig a külföldiek devizában csak 1.5 százalékot.

porcellánkereskedök egyesületének szerdát ülé­
sén zajlott le, ahol tudvalevőleg

Hovszky Jánost, a Baross-Szövetség elnökét, 
az egyesület örökös diszelnökét, aki a ke­
reskedelem képesítéshez kötése mellett szó­

lalt fel — leszavazták.
A másik érdekes eset, amiről kereskedő kö­

rökben sokat beszélnek, hogy Jlfőssmer Pál, a 
FÖVKE egyik elnöke, aki világnézetre közel áll 
« Raross-Szövetséghez, egy röpiratban fordult 
a kereskedővilághoz, amelyben

a szabadkereskedelcm fentartása mellett, a 
képesítéshez való kötés ellen

foglalt érdekes fejtegetés kíséretében állást. A 
Budaoesti Kereskedelmi és Iparkamara e hét 
szombatján, az OMKE nagyválasztmánya pedig 
január 12-én, szerdán foglalkozik a kereske­
delmi miniszter leiratával és nem kétes, bogy 
mind a két testület, régi tradícióihoz híven, a 
kereskedelem képesítéshez való kötése ellen fog­
lal állást.

forgalom, a vállalatok njból diktálhatják az 
árakat.

Ez a zavaros helyzet nemcsak a tejgazdasági, 
de a fogyasztói érdekeket is veszélyezteti, sőt 
idegenforgalmi szempontok is parancsolóan ír­
ják elő, hogy az eucharisztikus kongresszus 
esztendejében biztosítsál: ennek a fontos köz- 
élelmezési cikknek zavartalan és kielégítő for­
galomba hozását. Egyes kisebb tejgazdaságok 
ugyanis azzal a tervvel foglalkoznak, hogy köz­
vetlenül szállítanak majd Budapestre, ami egész­
ségügyi szempontokból, különösen az idege­
nekre való tekintettel egyenesen katasztrofális 
eredményekkel járhat.

Hasonlóan bonyolult a helyzet a vajkérdés­
ben is. A hárompengős árkiegészítést a föld- 
mivelésügyi minisztérium, mint ismeretes 2 
pengő 90-re szállította le és kötelezi a vállalato­
kat, hogy ugyanazt az árat fizessék, mint 
amennyit a hárompengős vajár mellett juttattak 
a termelőknek.

A Reggeli Újság értesülése szerint, különös 
tervek húzódnak meg a most folyó izgalmas 
csatározások mögött.

Bizonyos helyről ugyanis az a tendencia 
nyilvánul meg, hogy egykéz jöjjön létre a 

v~j értékesítésében.
Az elmúlt napokban érdekes tárgyalások foly­
tak az OMTK, a Központi Tejcsarnok, továbbá 
több kisebb vállalat között arravonatkozóan, 
Kogv kis telepeit a nagyvállalatok átvegyék. 
Értesülésünk szerint, a Központi Tejcsarnok le­
mondott ezekről a tervekről és most már csak 
az OMTK felytat ily hánya tárgyalásokat.

Pénz k&cüt —
A magyar cukorgyárak karteljét, amely 

1937. év végén lejárt,- további hat évre 
meghosszabbították. Az uj mcgállapodá« 
ban, amely még az iparügyi miniszter 
jóváhagyására vár, a kvótát illetőleg bi­
zonyos eltolódások vannak egyes gyárak 
javára, de a korrigált mennyiség olyan 
csekély, hogy a kartel megújításánál 
semmiféle nehézséget nem okozott. A cu­
korgyárak most kezdték meg tárgyalásai­
kat a répatermelőkkel az uj kontingens 
átvételére vonatkozólag. A gyárak arra 
törekszenek, hogy a répatermelőket rá­
bírják arra, hogy a termelést némileg 
csökkentsék, nehogy a gyárak úgy mint 
tavaly, abba a helyzetbe kerüljenek, hogy 
a tuínagy termés folytán, szuperkontin­
genst legyenek kénytelenek átvenni.

*
A Prudencial, mely tudvalevőleg 1926-ban 

a Talbot-centra’.enek másfélmillió font hitelt 
nyújtott, tizenkét év után ismét középeuröpai 

hitelüzletet bonyolít le. Középlcngyelország 
villamoshálózatának kiépítésére togyanis öt­
millió fontot adott a Prudencial. Pénzügyi 
körökben az angol társaságnak ezt a politika- 
mentes üzleti gesztióját komoly figyelemmel 
kisérik.

*
Ausztria arany- és valutakészlete 1337-beto 

55 millió schilünggel emelkedett, Ausztria a 
múlt esztendőben nem hogy nem vett kül­
földi kölcsönt igénybe, hanem mint hitelező 
jelentkezett külföldön. Svájci, hollandiai ban­
kokban ugyanis Igen tekintélyes betéteket he­
lyezett el.

Április első hetében Budapesten a N em zt- 
közi Kereskedelmi Kamara dunai szakosztálya 
tanácskozásra ül össze, amelyen a Dunán ér­
dekelt összes hajózási vállalatok képviselői 
megjelennek, hogy a nyári hajózási programed 
megállapítsák A magyar Dunán lebonyolí­
tandó forgalom referense Komarniczki Gyula 
miniszteri tanácsos lesz.

*
A londoni Cityben erősen tartja magát 

az a hir, hogy Franciaország, amely nem 
rég fizette vissza 40 millió font kölcsönét 
egy hasonló összegű újabb kölcsön fel 
vételét tervezi. A Reuter-iroda is közli ezt 
a hirt és megjegyzi, hogy a kölcsön fel­
vételét alátámasztja Bonnet francia pénz 
ügymíníszternek az a kijelentése, hogy 
Franciaországnak 1938. év folyamán 
28 milliárd frank kölcsönre lesz szüksége. 
A piac hangulata kedvező és általános 
a vélemény, hogy Franciaországnak ez­
úttal előnyösebb feltételek mellett sikerül 
majd a kölcsönt megszereznie.

*
A magyar kormány Jugoszláviával már ré­

gebben 25.000 vágón tűzifa szállítására vonat 
kozóan kötött megállapodást. A jugosz’áv 
exportőrök azonban a minimális készletek 
mialt szállítási kötelezettségeiknek nem tud­
tak eleget tenni és eddig mindössze 6000 va­
gon tűzifát szállítottak le. A hazai szükség e’ 
biztosítására a magyar kormány kénytelen 
volt Csehszlovákiából és Lengyelországból 
nagyobb mennyiségű tűzifát beszerezni.

♦
Gazdasági, főleg idegenforgalmi szempont 

ból is nagy jelentőséggel bír, hogy Debrecen 
városa Nagyerdei fürdőlelcpén gyógyszállót 
épit. Az építkezések tavasszal kezdődnek. A 
tervpályázatot Kölcsey Sándor polgármester 
március 26-ára tűzte ki. A kilüzött pályadij, 
bárom egyenlő díj, egyenkint: 2800 pengő.

*
A jugoszláv Nemzeti Bank januártól 

kezdve az exportvaluták 75 százalékát 
szabadrendelkezésére bocsátja az exportő­
röknek, csak 25 százalékot kell majd be­
szolgáltatni, az utasforgalomban pe g 
teljesen felfüggesztette a beszolgáltat si 
kötelezettséget. Jugoszlávia valutakészlete 
komoly emelkedést mutat, decemberben 
Londonban százezer fontért vásároltak 
aranyat jugoszláv számlára.

*
A római hivatalos lapban rendelet jelert 

meg, mely szerint minden állati zsiradékot 
be kell szolgáltatni a rendeletben megjelölt 
hatósági olvasztóüzemekhez, ahol a zsiradé­
kokat hadianyag (glicerin) gyártására készí­
tik elő.

*
A francia vámokat január 3-án 1%-kal fel­

emelték. Az 1%-os emelés lerovása ryugta- 
bélyegekkel történik, amennyiben a vám !el 
egy százaléknyi összegét, újonnan k'bocsi t,tt 
nyugtabélyegek formájában ragasztják a vám­
okmányra.

♦
Waldner Róbertnek, az Anker B ztosi ó 

magyarországi vezérigazgatójának a A°r- 
mányzó a kormány főtanácsosi címet rd^mC' 
nyozta. Waldner Róbert kimagasló alakja « 
magyar biztosítási életnek és kiváló képessé’ 
geioel az Ankert a magyar biztosítók első ik­
ráiba emelte.
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Súlyos vereséget szenvedett 
a  m agyar csapat L isszabonban

4 :0  (2:öbra  verték  m eg a portugálok  
a t a r t a lé k o s  m a g y a r  v á lo g a t o t t a t

A magyar sporttá riadalom féltő aggódással ős 
idegesen várta vasárnap délután a Lisszabonból 
••rkező híreket. Már délután 5 óra tájban meg­
indult a telefonok csilingelőse a Reggeli Újság 

rkcsztöségében és izgatott hangon érdeklőd­
tek aziránt, hogy végzett r. magyar válogatott 
•suat a portugálokkal Felvilág ásítottuk az
érd-klődöket, hogy a mérkőzésnek még vége 

m lehel, mert a nyugateurópai időszámítás 
-zriníi 5 óra, — amikorra a meccset beíejez- 
h tt.'k, — nálunk egy órával többet jelent és 
igy a játék befejezését jelző bírói sípszó a mi 
id szániitá'unk szerint csak hat óra tájban
hangozbatik el.

No meg azután nem szabad megfeledkeznünk 
spanyol polgárháborúról, amely ezúttal döntő

•;óval avatkozott bele n pireneusi félsziget túlsó 
••sucsán lévő Portugáliából érkező távirat továb- 
1 Hsába, illetve a telefonbeszélgetések technikai 
lebonyolításába El kelj készülnünk arra — 
mondottuk ismételten és ismételten az ered­
ni ay iránt érdeklődőknek — hogy csak a késő 
- sti órákban, talán csak közvetlenül lapzárta 
dö!t tudjuk meg majd a várva-várt eredményt

De mi is idegesen vártuk a lisszaboni hír­
adást, mert még nem volt rá példa, hogy ily 
n héz előzmények után állott volna ki a ma­
rmi- válogatott csapat idegen országban, annak 
' .’jobb futballistái ellen, viszont n mieink ép- 
;>• n a magyar legelső klasszist képviselő rerenc- 
v 'i p -s játékosait kénytelenek nélkülözni. És 

■•s ott a helyszínen Dielz Károly dr., n gon-
io. és körültekintő kapitány, aki a legválságo- 
>abb percekben is meg tudja Őrizni a hideg- 
árét, tanácsokat és utasításokat tud adni és 
•s leg olyan változtatásokat eszközöl a csapa- 

' : amelyek az esetleg már vesztésre álló mér-
kőz-'-s sorsát is megfordíthatják.

Hogy mi idézte elő ezt a lehetetlen szituációt.
. •! már legutóbbi számunkban részletesen 
tünk, a sporíkezönség is tulon-tul jó! ismeri 
z es tét. mindössze tehát csak annvit kívánunk 
• st leszögezni, hogy

Ilyen esetnek többé előfordulnia nem 
szabad.

Ha válogatottjaink, mint Magyarország Ieg- 
■ hb reprezentánsai allanak ki akár itthon, de 
.ég inkább külíöidön, ennek az az előie.tét. le,

v valóban a legjobb csapat képviselje nem 
zeti színeinket és ne mondjunk le mar eleve 

zi írói a játékosokról, akik a magyar győzvl-
uknek mindenkor előharcosai. Igaz, hogy az 
nyagi válság rossz tanácsadó, hogy az igye- 

m j ' tek joggal követnek el mindent, hogy a 
hűket és fennmaradásukat biztosítsak, emiatt 
kszor megalkudnak a helyzettel, a magyar 

i d ir -gás legfőbb sporthatóságának, az MLSz- 
nek, illetve az országos elnökségnek azonban 
n mdenekelőtt a sportszemponickat kell f gye­
imbe Venni, mindenek elé helyezni és

a válogatott mérkőzések lekötésénél csak a 
sportnak szabad döntő szerepet játszani

s nem engedhető meg. hegy az anyagi szem- 
o; tok a sport magasabb elbírálása elé helyez­

tessenek.
.Nem vitás, hogy az MLSz elnökségének is ez 

z álláspontja, ha tehát most mégis úgy dön­
tettek, hogy a ferencvárosi játékosok nélkül is 
M*eszik a harcot, ez nagy «kis’klást* jelent, 
agv pedig a portugálok sporterejének lebecsü­

lését Mindenképpen helytelen és elvárjuk a 
Labdarugó Szövetség elnökségétől, bogy a leg-

ZÖLD MADAR
Págsrfin'aiés 
Kontár Ju’ is a
v e n d é g já té k a  As
a C3Rv kabaré műsor a

le.d&corut!
Színpadait

Csút’.-rök délután %5-kor 
oksó helyé-akkal!

Tel.: 12 92-54
Kezdete 6 órakor.

sürgősebben revízió tárgyává teszik az ilyen 
körülmények között létrejött válogatott mérkő 
zések lekötését és azokat a jövőben csak akkor 
engedélyezik, ha Magyarország valóban a leg­
jobb csapatával állhat ki a küzdelemre.

Ugyanez a véleménye Dietz Károly dr. szó 
vetségi kapitánynak is, aki a kényszerhelyzet­
ben megtette ugyan azokat az intézkedéseket, 
amelyeket kötelessége ráró, de ugv nyilatkozott 
előttünk hogy

az MLSz elnökségénél sürgősen Interveniálni 
fog, hogy a Jövőben hasonló eset ne for­

duljon elő,
mert különben nem vállalhatja a felelősséget az 
elkövetkezendő eseményekért

A mérkőzésről a következő jelentést kaptuk:

Lisszabon, január 9.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése

Tízezer főnyi közönség előtt sz&kadó eső­
ben áiit ki a magyar csapat a portugálok el­
len a következő ös. zeál jtásban:

Szabó — Miklósi, Bíró — Gyarmati, Tu­
ray, Dudás — Sas, Vincze, Kállai, Zsen^ellér, 
Titkos.

A pálya a napok óta tartó esőzéstől na­
gyon méiy volt és síkos, ami rendes körül­
mények között a technikás csapatnak kedvez, 
azonban a portnál .játékosok olyan erővel 
vetcKók magukat a küzdelembe, hogy szinte 
ellenálihatatlarok voltak.

Ezzel szemben a magyar csatárok, bár 
időnként tetszetős játékot produkáltak, vég­

Az ökölvívó csapatbajnokságban a BSzKRt 
fö lé n y e s e n  v e rte  a L a p te r je s z tő k e t

a B V S C -B T K  m érkőzés
d ö n te t le n ü l végződött

Az ökölvívó csapatbajnokság második fordu­
lója is zsulolt házat vonzott a BESzKART tor­
nacsarnokába. Az első mérkőzésen a BESzKART 
szokatlanul nagy fölénnyel győzte le a jóképes- 
ségü Lapterjesztőket.

BSzKRÍ— Lapterjesztők 14:2
BESzKÁKT—LapLrjesz.ők 14:2.
Légsuiy: Horváth (BESzKART) győz k. o.-val 

Vitus (Lapterjesztő) ellen. Az első menetben 
Vitus kifordul, ütést kap a tarkójára és kiszá­
molják. (2:0.)

Ear.iazúsuiy: Lovas (BESzKART) í_,öz Zseni 
(Laptj ellen. A Lapterjesztő boxoló meglepi Lo­
vast, megsorozza és uz 1. menetet meg is nyeri. 
Lovas et.ől kezdve már tisztábban üt, győzelme 
néni is vitatható. (4:0.)

Pehelysúly: Frigyes (BESzKART) győz Eber- 
gényi (Lapt.) ellen. Csak a harmadik menetben 
érvényesül írigyes nagyobb tudása. (6:0.)

Kunnyüsuly: Kővári II. (Beszkárt) győz Papp 
(L.) ellen. A bajnok Papp nem igazolja jó 
hírét (8:0).

We.tersaly: Baron (L.) győz Vépi (Beszkárt) 
ellen. Az est legszebb mérkőzése. Baron válo­
gatott formában doglozik és úgy viszi be üté­
seit. ahogy akarja (8:2).

Küzépsuly: Jákits (Beszkárt) győz Tóvölgyi 
(L.) ellen. Tóvölgyi állandóan védekezik (10:2).

K’s nehézsúly: Németh (Beszkárt) győz Bcd- 
narik (L.) ellen. Németh hihetetlenül keménye­
ket üt és győz >12:2).

Nehézsúly: Szolnoky (Beszkárt) győz Biro 
(L.) ellen. Szolnoky játszik ellenfelével, akit •* 
második menetben leléptetnek

Ezután került sor az angyalföldi derbyre. 
Hosszas titkolódzás után k:hirdették a csapa 
tokát és megkezdődött a boxcsapatbajnoksag 
legizgalmasabb «felvonása*.

B. Vasutas— BTK 8 :8
Amikor az első pár — Kiss és Podány — a 

ringbe lép. fülsiketítő lárma tör ki. Kiss (BTK)

eredményben meddő tologatásban forgácsol­
ták el az erejüket és különösen kínosan ha­
tolt, hogy a máskor oly nagyszerű szélső 
csatárok sokat hibáztak. Emellett az első fél­
időben Szabó is nagyon gyengén védett és 
bizony mind a két gól az ő lelkén szárad.

A vezetést a 14-ik percben a Benflca 
néger csodacentere Sanio szerezte meg 
és egy perc múlva klubtársa Valadas már 

2:0-ra javította az arányt.
A mieink erőlködése csak sarokrúgásokban 
jelentkezik.

Szünetben a magyar esapat összeállításán 
két változást eszközöl a vezetőség. Turay 
helyett Szűcs áil be középfedezetnek, Kállait 
pedig Szcndrődível cserélik ki. Sajnos, ez 
sem hoz javulást, mert már a 4-ik percben

a portol Sousa megszerzi a harmadik 
gólt

és igy a mérkőzés sorsa el is dőlt. A portu­
gálok hallatlan gyors tempóban, nagy labda- 
biztonsággal és küzdőkedvvel játszanak és 
igy feltétlenül megérdemlik a győzelmet, 
amelyet

Valadas negyedik gólja
pecsétel meg a SC-ik percben. Ezzel szem­
ben (?) áll — az a busz korner, ami a ma­
gyar támadások nagy számát, de egyszers­
mind a magyar csatárok tehetetlenségét is 
igazolja.

hihetetlen iramban űzi, kergeti ellenfelét, aki 
az ülések zuhatagát kapja, a közönség pedig 
tombolva hajtja a  versenyzőket. Ilyen hangza 
var még nem veit magyar boxmérkőzésen. A 
második menet kiegyenlítettebb. Podány meg­
rendül, mire Kiss lerohanja. A harmadik menet 
döntetlen, mégis óriási meglepetésre Podányt 
hirdetik ki győztesnek, mire a közönség nagy 
tüntetést rendez. (2:0.)

Az Énekes II. (B. Vasutas)—Monfera (BTK) 
mérkőzés alatt tovább tart a zaj. Énekes óriási 
fölényben van az ifjúsági boxolóval szemben, 
mégis inkább csúnyán verekednek, mint botol­
nak. A harmadik menet végén k. o.-nak látszik 
Monfera, de megmenti a gong. í4.-9.i

Pehelysúly: Kaltenecker (BTK) győz Bondy 
(B. Vasutas) ellen. A BTK-ista erősen lefogyott, 
de igy is kitünően üt és győz (4:2).

Künnyüsuly: Stoller (B’iK) győz Mitterer (B. 
Vasutas) ellen. Súlyos ütések zuhognak, hiába 
jobb M.tterer, igazságtalan ítélettel győz Stoller. 
A bírák egyenlítettek (4:4).

Weltersuly: Bene gong után szédületes jobb 
egyenessel földre küldj Pctrot (BTK), aki csak 
az öltözőben tér magához. K. o.-val győz Bcne 
(B. Vasutas) (6:4)

Küzépsuly: Oláh (BTK) győz Brálh (B. Vas­
utas) ellen, aki gyakran szabálytalankodott (6:6).

Kis nehézsúly: Erdős (BTK) győz Farkas (B. 
Vasutas) ellen. 8:6-ra vezet a BTK.

Nehézsúly: Nagy (B. Vasutas) gvőz Bittera 
(BTK) ellen (8:8).

A mérkőzés után Farkas T.. a B. Vasutas 
egyik versenyzője leütötte Spitzer pontozó bí­
rót, azután elrohant. Spitzer később magához 
fért. A nagy zűrzavarban n nézek összevere­
kedtek. A nézőteret a rendőrség tiszlitoita 
meg. _ _ _

BLKE—MAFC 2:2. — Szent Imre gimná­
zium—EEAC 3:2. Barátságos jégkorong hokki- 
mérkőzés.

^tarhemberg hsrceíj les? újra 
az osztrák sport vezére

Bécs, január 9.
M  Reggeli Újság tudósítójának tcle/onjelei lése)

Az osztrák sporttársadaloin örömmámor­
ban úszik, mert Starhemberg iierceg újra 

tvette a legfőbb sport irányítást, amelyről 
tulajdonképpen sohasem mondott le, csak 
részben politikai, részben családi okokból 
visszavonult az aktív közreműködéstől. 
Most — értesülésünk szerint — mind a két 
gátló ok megszűnt, a népszerű Starhemberg 
herceg újra intenziven belekapcsolódik a 
sportéletbe, annak vezetését ismét átveszi, 
valószínűleg nz olimpiai bizottságnak az el­
nökségét is elfogadia, ami az osztrák sport­
élet fejlődése, fellendülése és eredményes­
sége szempontjából rendkívül komoly lépés­
nek számit.

Győzlek a magyar 
műkorcsolyázók Táiraíüreden
Nagy érdeklődés mellett rendezték meg szom­

baton és vasárnap a nemzetközi műkorcsolyázó- 
versenyt, amelyen a bécsi és a budapesti mű- 
korcsolyázók vettek részt. A férfiversenyt Ter­
ták Elemér, a hölgy versenyt Erdős Klári 
nyerte. Részletes eredmények:

Férfiak: 1. Terták Elemér (BKE), 2. Kállav
Kristóf (BKE).

Hölgyek: 1. Erdős Klári (BKE). 2. Fritzi Kő 
nig (Wiener Eislauíverem), S. Schweinbtrrg 
(WEV), 4. Papp Márta (BKE).

Vegyesptros: 1. Szekrényessé testvérek.
A csapatversenyre kiirt serleget a BKE nyerte-

Kötössy egy percen belül!
A téli szezon utolsó uszóversenyét a MIT? 

rendezte meg vasárnap este a fedett uszodában.' 
A verseny meglepő eredményét Körössy érte el, 
aki a ICO m-es gvorsuszásban 59.6 mp-es idő­
vel győzött, tehát Csik és Zólyomi mellett most 
már egy harmadig egy percen belüli úszónk 
van. Eredmények:

100 m-es hölgy gyorsuszás. 1. Acs Ilonka
(ESE) 1 p, 14.4 mo. 2. Szabó (FTC) 1 p, 20.2 
mp .3. Jávor (MUE).

103 ni. há!usz :s. t. Somogyi (FTC) 1 p, 17.6 
mn. 2. Makláry (MAC) 1 p, 26.6 mp. 3. Rimóczy 
(MUE).

ICO m gyorsasba: 1. Körössy (UTE) 59.6 mp.
2. Szalkay (FTC) 1 p 05.8 mp., 3. Szántó (MAC) 
1 n 7 mp.

66.2/a méteres hölgy Hiúsági mellúszás: I. 
Felhős (RSE) 57.8 mp. 2. Salgó (FTC). 3. Kele- 
csénvi (FTC).

203 m mr’lnszís: 1. Fábián (MAC) 2 p 55 8 
mn. 2. Lemhéovi (BSE) 3 p 08 mp. 3. Sajó 
(FTC).

KO m hölgy hátus-ás: 1. GvörfI Irén 1 p
27.8 mp. 2. Acs 1 p 33.8 mp. 3. Radó (NSC).

2C9 m-es h'«!"v me’lnszás: I. Szigeti Varga 3 p 
20 2 mp. 2. Foiivó (BSE). 3. Szabó (FTCL

C5Vs méteres fin gyerv-szís: 1. Elmer (MAC) 
38.2 mp. 2. Bernjén (UTE). 3. N?cv (MT’EL

4'662's m "vorsns’ó sta'éta: 1. UTE (Körössy, 
Nagv, Gróf. Boros) 2 p 3S.2 mn. 2. FTC. 3. MAC.

103 m ifjúsági m-orsus-ás: 1. S’uchv (MAC) 
1 n 04.6 mp, 2. Helmy (MAC), 3. Szeverényi 
(FTC).

400 m böl,rv gyorsas-**: 1. Győrfi (BSE) 6 p 
30 6 mn, 2. Molnár (MUE). ___

430 m ffvorsus’ ís: 1. Körössv (UTE) 5 p 26 
mn. 2. Mnk’árv (MAC) 5 p 38.6 mp, 3. Szántó 
(MAFC) 5 p L3.2 mn.

3x!20 »-». hölgv veg’ csstnféta: t BSE 4 p 19.8 
mn. 2. FTC 4 n 52 mn.

3x100 n .  férfi ve«vesstcr/’™: 1. MAC 3 p 44 
mp. 2. FTC 3 p 45 mn. 3. MUE-

A vizinőlómérközést nz UTE 5:1 (3:0) arány­
ban nyerte a MAC ellen.

Harangi és S:-abá Gyula bajnokok részvételé­
vel sikeres bemutató box-estét rendeztek vasár­
nak Győrött.

A B. Vrrn’as snlvcme’ő versenvén Gere II. 
Sárdor (UTE) a fcb'ebczuslyban 310 k'l.s2""m- 
mal országos reko-dot javított. Nyomás 92’/» 
kilógram. szakítás 95 kg. lökés 122V2 kg.

Amerika rc.«ztve.s» a fokról olypián, igy hatá­
rozott az olypiai bizottságuk.

Utolsó mérkőzésén 3:0-ra kikapott az FTC 
Jégkorongcsapat;! Krakkóban. Gól nélküli első 
harmad után a második részidőben Kövc’sky 
és Musinczkv góUalvnl vezetést szerzett a k~a- 
kói csanp.t, sőt az utolsó harmadban Jehota gól­
jával fölényesen győztek a fáradt budapesti 
csapat ellen.

Kasnar nyerte az osztrák műkorcsolyázó baj­
nokságot a lengyel Rada előtt.

Svájcba olcsó egyéni utazások „V ? A M utazási iroda
Budapest, Váci utcn 36

Telelőn: 18-a2 56
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N a g y  m e g le p e t é s  a z  e p é - c s a p a t b a jn o k s á g b a n !

Az UTE vivői legyőzték a Honvéd­
tiszteket és megnyerték a bajnokságot

Sorozatos bukás és súlyos sérülések után

a M AC s ífu tó i n y e rté k
a Bélv Demény vándordijas versenyt

Hatalmas meglepetéssel kezdődött az idei 
vivőbajnokság. Vasárnap a HTVK vívótermében 
rendezték meg a párbajtőr csapatbajnokságot, 
amci'.el eddig a kiírás óta mindenkor a T szti 
Vívók csapata nvert meg A tiszteken kívül az 
UTE. a LEAC és a BSE együttese vett részt a 
ba nokságon.

?,z első fordulóban a HTVK 12V2—3%^arány­
ban legyőzte a BSE-t. az UTE ped.g erős küz­
delem után 9V2—7% arányban verte a BEAC-ot. 
A döntő küzdelemre a HTVK Idrányi—Gözsy— 
Hátszegi József—Bartha, az UTE Kabos—Palócz 
—Dunay—Erdélyi összeállításban állt ki. Hatal­
mas meglepetésre az újpestiek egymásután 
aratták győzelmeiket és már 9:l-re vezetnek, 
amikor a tisztek «szépitenek>. Végeredményben 
az UTE g’ őz 11:5 arányban.

Kabos Endre kardviíágbajnokunk bebizonyí­

Csikágóban május 18-ikán lesz az 
Európa- Amerika ökölvivó-mérkőzés,
amelyre Kankovszky Artúr jelöli ki a kontinens válogatottjait

Vasárnap reggel érkezeti haza Berlinből Kan­
kovszky Artúr, az Ökölvívó Szövetség ügyvezető 
elnöke, aki az Európa—Amerika mérkőzésről 
tárgyait a német fővárosban. A Kegyeli Újság 
munkatársának kérdésére a következőket mon­
dotta el a magyar boxvezér:

— Véglegesen sikerült megállapodni 
a két világrész legjobb botolóinak mer-

’ tűzésében, amely májas 18-án lesz Csi- 
j bagóban.

válogató verseny’ április 29-én rendezik meg 
a berlini Dentsehlialleban és ennek a ver­
senynek az alapján fogják kijelölni azt a 
nyolc versenyzőt és két tartalékot, aki májas 
4-én Cherbourgbál a Queen Mary bajóval in­
dul Csikágóba. A versenyzőket bét nemzet — 
Magyarország, Németország, Olaszország, Ang­
lia, Svédország, Lengyel- és Németország — 
legjcbb.iaiból állítjuk majd össze.

KERESZTREJTVENYROVAT
VÍZSZINTES SOROK:

1. vármegye 
5. elhajtja a nyájai

12. sötét léröhelyek
33. Dúnűovicai halászuk használják

t,Oua-v.ssza)
14. .Madár loua-visszal
15. léte
16. liátartisá" (oda-visszai
17. feliem
39 korcsma része
39. vissza avat
21. Elbújok részedre (oda-vissza)
22. Rácsukja az ajtót (oda-vissza)
25. fa-gomba
25. 3 gyengébb nem és ami*, adnak 
25. k3rd van a kezében
27. hirlelen húz
23. ajándék lónak ne nézzük!
Cl. sasalás-mosás közepe
S2. fe.vonó, fordítva
35. kora. években
S7. . . . ge et noir (szerencsejáték)
38. Szumorn aktust végez (oda-vissza)
10. tanuló hozza az iskolából 

42- Kisfaludy Sándor
43. kiviszi az érkezőhöz
4.5 nagyközség Bács-megyében 
47. Etetnek adom Iét'm  (oda-vissza)
50. olasz pénzecység, ford.
51. fázik a hölgy

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Tisztítom (oda-vissza)
2. őrhegyről adja
3. fehér akácról éneklik 
4 m 'ndcnre íaláni
5. mindennek előtt 
6 néző (nem színházi)
7. anrol kötőszó
8. mérees felkiáltás
9. r5-nt-»t fo-jaszl a kutya (oda- 

vissza)
19. v rás -ál nehéz kivédeni
11. lm‘várt' kitevőt
13. O'•’ócska
18. sorb.-n vannak az ábécében 
2'5 eszhabál
2? ré-’ i hosszmérték
24 onsé
2ö vó-á’-o’*a
28. csiga féle. ék. nélkül
&5. vígváz r-"á

P orií Parfüm éria  
Ü tS J k ö ln iv íz  újdonsága
Teréz körút /

Eizeszsecei ovi» •
tVKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikopáll k f t .  Gerlórzv u 11 Tel.: 18—92—3®

SENATOR CELOFILTER
el8are’'nhüvr!\ e?üs> dolmzban kenős füstszűrővel 

Gvártia: Janina CiearPttapapirgvár Rt

..Szezon folyamán felgyülemlett jelyem-, szövet és 
Oiosómaradékokat olcsón árusít:

G A L A M B O S  ÍV Ferenciek tere 1

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

Szt Utváo-tér 4.

totta. hogy párbajtörözni is tud, mert valameny- 
nyi asszóját megnyerte. Palócz (3), Dunay és 
Erdélyi két-két győzelmet arattak. Az utolsó 
fordulóban 9—2-re győzött az UTE a BSE fö­
lött. a HTVK pedig 8—8 arányban mérkőzött a 
BEA'.-cd. jobb tusaránya révén azonban a 
HTVK nyerte az utosló mérkőzést.

Végeredményben bajnok: UTE 3 győzelemmel, 
2. HTVK 2 győzelemmel, 3. BEAC, 4. BSE.

Akármilyen váratlan is volt az UTE győzelme, 
még's megérdemelten nyerték kemény küzdelem 
után az első idei vivóbajnokságoL A győztes 
csapat kapitánya Kabos Endre, a következőket 
mondotta:

— Örülünk a váratlan győzelemnek, amelyet 
titokba reméltünk. Egyébként a gépzsüri rende­
sen 1 .zűködött.

A válogatással engem bíztak meg, 
aki állandóan figj.lem a legjobb európai 
bosolók mérkőzéseit, minden nemzetközi mér­
kőzésről tabellát készítek, hogy már az ápri­
lis végén Berlinben sorrakerülö válogató ver­
senyen is tényleg a legjobbak kerüljenek egy­
mással szembe.
Európa és Amerika amatőr boxfenoménjeinek 

találkozása valóban világraszóló esemény lesz 
és a magyar sportra külön kitüntetés, hogy ezt 
a válogatást a magyar ökölvivósport világhírű 
vezére, Kankovszky Artúr intézi, akinek a nevet 
ma már az egész világ boxköreiben a legjobban 
ismerik. Nehéz, volna ma még megmondani, 
hogy a magyar válogatott keretből kik kerül­
nek ki Berlinbe, talán Énekes II., Podánv és 
Bondy nevei kívánkoznak elsősorban a jelöltek 
közé, a német Nürnberg is veretlen máig, a 
többi nemzetközi válogatott kijelölése azonban 
csak elkövetkezendő nagy mérkőzések eredmé­
nye alapján lesz lehetséges.

Rovatvezető: KORÓ

Oda-vissza! II.
1 2 3 4 1 5 ö 7 8 9 10 11

12 13

14 15 ■ 18

17 IS 19 i 20

21 0 & 22

ü 23
———

24 B 25

28 ■ 27 28 ■ 29

J 1
V

w 31

32 33 34 35 36 w 37

3S 39 1 40 41 s 42

43 44 & 45 48 ■

i
48 49

50 51

\ t o :  . .

La k e im :

33. leveheti a magasból
34. Magyar vezér (oda-vissza) 
36. vájjon ad inni?
39. Nemzet (ode-vissza)
41. koros
44. majdnem e<«e
46. Trentinoi városka

48.kecskehan.cja
49 szeméhmévmás

Január hav> rejtvények (4 darab) 
egvszerre küldendő be január 28-án 
délig.

A borítékra feltűnően ráírandó:
Rejtvén j-posta.

„Jáva"
Telefon: 113-180

KaEmár-kesztyüs-füzős

esokoládégyár X. Halom utca 42

I-átszeiész és foto-szaküzlet * Alapítva- 1843

LIBÁÉ ÉS MÁRZ
VI Teréz körút 54 Nyugat.val szemben Tel 12—92- 56

«CADEAU»
csokoládé- és entorkagvár VI Izabella utca 88

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
to títleo M  grófim kor kát Pharmacia Izabella tőr &

Nehéz síversenyt rendezni a Svábhegyen . . .  
Az egyre népszerűbb sportág minden héten 
újabb és újabb tömegeket vonz a Svábhegyre és 
a sitársadalom ki is használja a kedvező hó­
viszonyokat- Emiatt viszont versenyzőinknek 
komoly akadályokkal kell megküzdeni. Vasár­
nap is rengeteg zavar volt a klasszikus Bély- 
Demény vándordijas versenyen. Az indulóknak 
kerülgetni kellett az embereket, hogy össze ne 
ütközzenek, a célnál taxik és magánautók áll­
ták cl az utat, úgy, hogy igazán csak a leg­
nagyobb bravúrral lehetett befutni.

Szemező hóban délelőtt tiz órakor kezdődött
a Bély-Demény vándordijas verseny,

amely minden esztendőben a BBTE és a MAC 
óriási harcát hozta. A griffmadarasok vado­
natúj dresszben és cipőben állta': starthoz. 
Mindössze nyolc MAC-ista jelentkezett az indu­
lásnál, úgy, hogy könnyen elveszthették volna 
a versenyt, ha történetesen nem fut be leg­
alább hét versenyzőjük. De befutott és így a 
kitünően szereplő MAC biztosan győzött. . .

A hét és fél kilométeres verseny távja a kő­
vetkező volt: Kovács vendéglő—Csik ebér c- 
Farkasvölgy—Makkosmária—Er-sóhci-vt'-a. Fél­
percenként indítják a versenyzőket. Nagy meg- 
ienetésre a busz éve versenyző Németh Frigyes 
(TTE) röviddel a start után nagyot bukfen­
cezd. De máris jönnek a jelentések a zsűri 
asztalhoz, — ahol a szakállas Tatár István, a 
Siszövetség főtitkára vezérkedik, — hogy a 
MAC vezet.

A A Farkastoroknál vitéz Bejcy Lajost 
súlyos baleset éri. Ájultan fekszik a havon és 
a mentők hordágyon hozzák a népszerű ver­
senyzőt, aki i.gvlátszik

súlyos agyrázkódást szenvedett.
A győztes Kiss könyökét a mentők varrják össze. 
Dezső kezt'üje is csupa vér, Belloni is kétszer 
bukik a Farkastorokban, ahol a köves, sz’klás 
ut miaít rengeteg a bukás és a léctörés. A MAC 
nak most már csak hét versenyzője fut. Meg­
kezdődik az izgalmas számolás, amely

végeredményben a griff madarasok javára 
dől eL

Közben újabb hir érkezik: Gégény. a maratoni 
futó is súlyosan bukik, a mentők szánkója 
megy érte. Közben a célnál ájultan esik össze 
az ifjúsági Gellérthegyi, aki ugyancsak a farkas- 
toroki sziklákon verte magát véresre. M'ndenki 
panaszkodik. Még a MAC is, pedig az ö futói 
győztek.

A Bély—Demény vándordijas futóversenyt
végeredményben a MAC (Kiss, Befőni, Cseh, 
Dezső, Győri. Hulényi, Nagy) csapata nyerte 9 
óra 34 perc, 06.4 mp-cel. 2 .BBTE iPetrik, Tas- 
sor.yi, Demjén, Csekey. Weinhardt, Schneider, 
Emánuel) 9 óra, 49 p 55.6 mp. 3. Postás. 4. 
UTE. — Egyénileg: 1. Kiss János 'MAC) 1 óra 
16 p 11 mp. 2. Belloni (MAC) 1 óra 17 p IS mp.
3. Patrik (BBTE) lóra 18 p 21 mp. 4. Dezső 
(MAC) 1 óra 18 p 52 mp. 5. Emánuel (BBTE). 
6. Cseh (MAC). 7 Rábel (Postás). 8. Hulényi 
(MAC). 9. Csekey (BBTE'. 19. Szalav (Hói'utó). 
Ifjuságiak: 1. Szikla Péter (MAC) 42 p 02 mp. 
2. Kovács (Postás). 3. Sávcdy (Postás).

Darabos nyerte a s’-ugrást
A norvég Wasstől csak 
versenyen kívül ugrott

Arne Wasitöl. a fiatal norvég síelő — aki a 
Siszövetség meghívására oktatni fogja fiatal­
jainkat — délelőtt nem a Bély-Demény ván­
dordijas versenyt nézte végig, hanem Szabó tor­
natanár diákjainak munkáját figyelte az Anna- 
kápolnánál. Elégedett a fiatalokkal, akik ha­
marosan megszerették a kedves, barátkozó, sző­
ke, északi sportembert.

A nagyvendég’őben együtt ebédeltünk a nor­
vég versenyzővel. Panaszkodik.

— A magyar lapokban megjelent néhány nyi­
latkozat, amelyekben kritikát mondottam volna 
a magyar versenyzőkről. Ezúton cáfolom meg. 
Újságírónak soha nem tettem kritizáló kijelen­
téseket. Én csak Janitok.

Délutánra a sánc felé igyekeztek a síugrók. 
Közben erőteljesebben megeredt a hóesés, ami 
bizony nagyon ártott a sánc „ugrőképességénck“. 
Wasstői is készülődik a próbaugrásokra, de 
versenyen nem indul

— Ezt a versenyt még kihagyom —  mondja 
Wasstől — a mátrai nemzetközi versenyen azon­
ban részt fogok venni.

Megérkezett Németországból Darabos Sándor 
is, a magyar síugróbajnook. Elmondja, hogy 
kéthetes garmischi tartózkodása alatt sokat ta­
nult Paul Kraustól. a német ugróbajnoktól. 
Volt több hatvanméteres ugrása is Darabos­
nak, de — sajnos — ott is állandóan esett a 
hó és a nagy olimpiai sánc emiatt «lassu>-nak

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRF 
Szerkesztő: GA| IMRE
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bizonyult, nem sikerült a magyar bajnoknak a 
rekord javítás.

A fotóriporterek pergőtüzében végzi Wasstől 
a versenybe ne mszűmitó ugrását. Mély gugo- 
lásban indul el a toronyból, mintegy acélrugó, 
ugv repül el a sánc végéről. Szinte úszik a le­
vegőben. Az ugrás nem túl nagy, körülbelül 28 
méternél ér havat. És nagy meglepetésre egy­
két méter csúszás után — elbukik.

Darabost kiséri azután általános érdeklődés 
Rengetegen helyezkedtek el a sánc körül, sok 
<civilnéző» is akadt. A magyar bajnok elegán­
san, szépen fejezi be ugrását. 26 méternél ér 
talajt. Wasstől, aki ragaszkodik elvéhez és nem 
kritizál, most mégis elragadtatva mondja a mel­
lette álló Gömbös Ernőnek, a néhai miniszter­
elnök fiának:

— Darabos biztosan dolgozik a levegőben...
A magyar fiú valóban sokat fejlődött Né­

metországban.
A MAC síugró versenyét Darabos Sándor 

(MAC) nyerte 208.6 ponttal (25 és fél méter, 26 
és fél m ugrásokkal). 2. Makkai (BEAC 128.1 
pont >23 és fél ni, 24 és fél m). 3. Kadvánv 
(BBTE) 193.5 pont (25, 24). 4. Réz (BBTE) 
190.8 p (23 m, 23 ml, 5. Vánva Pál (UTE'. 6. 
Szalav (Hórutó). 7. Tassonvi (BBTE’1. 8. Kázraér 
(UTE). 9. Kozma (UTE). 10. Török (BEAC). — 
Csapatversenyben 1. BBTE (Kadvány, Réz, Tak­
sonyi) 565.4 pont. 2. UTE (Vánva, Kézn*ér. 
Kozma) 538 pont. 3. BEAC. 4. MAC. 5. Postás,

A Középeurópai Kupa-bizottság január 15— 
16-án tartja ülését Belgrádban. Ezen az ülésen 
döntik el, hogy a visszalépő svájciak helyét 
hogyan töltik be, valamint a kupaküzdelmek 
terminusát is megállapítják. A terv szerint 
junius 26-án kezdődik és junius 31-én fejeződik 
be az idei küzdelem. A döntő mérkőzésekre csak 
szeptember végén, vagy október elején keriil 
sor.
2BamSBaHHBk\X«EaSHEaBBSESK

Musdcapa küzdelem után nyerte a 
Nemzetközi hendikepet a hóval bo­

rított ügetőpáiyán
Havas, kemény pályán futották a vasárnapi 

ügelöversenyeket, amelyekben az esélyes lovak 
győztek. Az Amalőrversenyben Csongort célon 
át való galoppozásért, az Elacóversenyben pe­
dig Revíziót tisztátlan ügetés miatt dob.ák ki a 
második helyről. Az Eladóversenyben a Jónás- 
istálló két lova közül Hékás volt a favorit, a 
versenyt azonban Ursula nyerte meg, amelyet » 
tréner öccse, Jónás Jenő hajtott. Az igazgatóság 
a verseny után Jónás Jenőt erőszakos hajtás 
miatt ötven pengő pénzbírsággal sújtotta, azon­
kívül a januári versenyek hátralevő napjaira c 
hajtáistől eltiltotta. A Mechanikus hendikepet 
Zivatar nyerte meg, amelyet a beteg .Maszár Fe 
renc helyett Kovács János hajtott. Zivatar kü­
lönben. rekord javítással győzött. A Nemzetközi 
hendikepben Iiona volt a favorit, de ezt Musci- 
capa küzdelem után megverte.

I. futam. 1. Csibész (2 Zwillinger), 2 Leila 8 
Jónás). Fm. Cvnthia H.. Magnézium, Eboli. Tol. 
10:21, 12, 72. Befutó: 213.

II. futam. 1. Daniló (pari Hauser), 2. Oculi 
(10 Maszár I.). Fm. Echo fia. Tarantella, Rabló 
Tót. 10:22, 17, 24. Befutó: 237.

III. futam. 1. Lali (6:10 Hoffmann). 2. Betörő 
(10 Vecseklőv). Fm. f.songon (2-ik diszk'.) 
Sterling. Hyperol. Tót. 10:17. 12, 16. Befutó: 151.

IV. futam. 1. Zivatar (5 Kovács J.t, 2. Liberty 
Hannover (3 Dózsa). 3. C-roo Peggy (8 10 Fei- 
s**r). Fm. Toli, Csioke, Hanna the Great, Minor 
Marina, Bicskás, Cnd, Edömér, András. Tót 
10:191, 29, 18, 14. Befutó: I—II. 1066. I—III. 471

V. futam. 1. Alkotás (1 és fél Raymer), 2. 
Bohém (5 Soldos), 3. Lasta (2 Fityő). Fm. 
Aranyom, Gyarmati, Daisy, Kundrv. Epilog, 
Mimóza. T ót 10:34, 13, 15, 14. Befutó: I—II. 
77, I—ITT. 90.

VT. futam. 1. Mnsdcana (3 Steinitzl, 2. Ilona 
(1 és fél KovácsJ.). 3. Magvas (5 Jónás). Fm. 
Gloria, Bosd’ka. Elvira, Csákány. Tót. 10:52, 
15. 12, 16. Befutó: 171.

VTI. futam. 1. Uzsorás (4:10 Feiser), 2. Tilly 
(5 Kovács J.). Fm. Gladiator. Orsóivá, Puszta 
bercny. Tót. 10:15. 12, 22. Befutó: 52.

VTIT. futam. 1. Ild;kó (5 Maszár I.), 2. Paris 
(6 Marschall), 3. Varázs (4 Kovács J.), Fm. 
Céda. Gulliver, Bessv L., Poczok. Mar’ene B- 
Imréd II. Tót. 10:52, 29, 25, 20. Befutó: T—H 
283. I—III. 189.

IX. futam. 1. T'rsrla (3 Jónás J.l, 2. Főur 
(4 Simkól. Fm: Revisio (2-ik diszkv.), Hékás. 
Band'ka. Tót. 10:41, 13. 16. Eefu’ó; 289.

X. futam. 1. T 5lly ÍZwillínger T.l. 2. S’rocco 
(KovácsJ.), 3. Nikla (Ec^kő). Fm: Óhai. Rubin- 
tóm, Csalárd, Matador, Pasa, Pandúr D„ Lenke. 
Orao. Kamat.

Janiár Fő 13 ős JR-őn 
tlé’ mán fé’ 3 úrak?r

iigetfiversenyek


